





C.E. “CAZ" CAZEDESSUS, JR.
EDITOR and PUBLISHER
P.O.Box 550. Evergreen, Colorado 80439

John F. Roy

ASSOCIATE EDITOR

850 Trojan Ave., Ottawa 7, Ontario Canada
JOHN F, MARTIN - Assistant Editor
NEAL MAC DONALD,JR. - Artist

JIM BELTON- British Assistant
64 Westman Road, Winchester, Hants. Eng

COUNE GEORGES - European Assistant
39 rue de Gerlache, Brussels 4, Belgium

SUBSCRIPTIONS - twelve issues per year
World wide, regular mail..... $2.50
World wide, air mail......... $9.00

BACK ISSUES (of ERB-dom only)

Numbers 1(1960) through 11(1964): 75¢ ea.
Numbers 12(1965) through 29(1969): $1 ea.
Second Class Postage Paid at Evergreen, CO

Copyright(© 1970 by C. E. Cazedessus, Jr.

SUBMITING MATERIAL FOR PUBLICATION
Please include sufficient return postage, A
small payment—on publication-is available,

HELP !

I am desperate need of reasonably compe-
tent amateur artists who can execute speci-
fic drawings, preferably in pen & ink, often
on rather short notice. Please inquire, -Caz

CONTENTS

L. BRIDGE-AN ENIGMA. . .by John F. Roy, 4
PELLUCIDAR AND PLUTONIA. ..
.............. by Phil Currie, 5
......... by J. G. Huckenphaler, 7
"THE FANTASY COLLECTOR"....
................ advertising, 9-36
GHOST STORIES-NEGLECTED REPOSI1ORY
OF SUPERNATURAL FICTION...
........... by Sam Moskowitz, 37
GHOST STORIES-INDEX BY AUTHOR...
............ .by James Sieger, 39
THE MYTH THAT WASN'T, so0 ¢ cnvs snus

EDINORIALE

Someone recently said that it would be
nice to see '"a professional fanzine inbetween
the newsstand and the APA zines.'" No, this
isn't quite that, but that's close.

It's not exactly the old ERB-dom, nor ex-
actly the old Fantasy Collector, It's not any-
thing less than they were, and surely it's
something more than just a combination of
the two.

No other non-pro magazine in the field
of fantasy has full color covers and a monthly
paid circulation approaching 1500 people. And
I consider that just a beginning.

—C. E, Cazedessus, Jr.

BURROUGHS PUZZEL

The '"Match the Burroughs Lovers' con-
test in ERB-dom #27 was fun. Pat Adkins
had the earliest postmark, but then he got
his issue in person at the St. Louis conven-
tion, while others had their copies mailed to
them a week later. Mention should be made
of J, Frank Autry who matched them all cor-
rectly '"all from memory without consulting
a book!';and Thom Anderson who listed all
the correct answers but added the book titles

Paulus Williams suggested that Pan Dan
Chee of Horz and Llana of Gathol could have
been added, and C, W, Wolfe noted that OT,

DSCC, BHB etc had lovers that were not in-
cluded. It was an easy puzzel,and we hope

the one in ERB-dom #29 is tougher! -Eds.
Answers: A-10,B-13,C-19, D-20, E-6, F-18,
G-9,H-14,1-7,J-16, K-15, L.-11, M-1, N-8,
0-5,P-2,Q-12,R-3,5-17,and T-4.
Winner: George Heap, Rochester, N, Y, for
adding: "But actually,aren't we all Bur-
roughs Lovers? "
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AN ENIGMA

by
Jolon F. Roy

Edgar Rice Burroughs liked his heroes
to be men of wealth and breeding. John
Clayton, John Carter, Waldo Emerson Smith-
Jones, Julian lst, to name a few, fit readily
into this category.

The most obvious exception to this rule
is Billy Byrne who was "a product of the
streets and alleys of Chicago's great West
Side', but before Burroughs was through
with him Billy was both a gentleman and
wealthy. Reformation of the mucker was
due to two people - Barbara Harding, a beau-
tiful New York Heiress, and a hobo known
only as "Bridge'. It was Barbara who
taught him the three L's - love, loyalty, and
linguistics; but is was Bridge who helped
Byrne adhere to these principles when he
was in grave danger from another L, the
Law.

Bridge himself was an enigma. He first
appears early in Part Il of THE MUCKER,
and becomes a vital part of the story from
then on. Who he was or where he came from
was a mystery and at the end of the story he
is still merely a "knight of the road'.

But we do know he had been to the Yukon,
where he acquired the sobriquet '""The Un-
abridged' because of his habit of using un-
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familiar words. This was soon shortened
to "Bridge" and ""Bridge' it remained.

When the manager of the E1 OroboRancho
asked him for his initials Bridge replied,
""Oh, put me down as L. Bridge. ' With his
sense of humor, I suggest he was thinking
of the then familiar call 'low bridge', used
by the crews of canal boats.

He had undoubtedly covered most of
North America in his drifting around and
obviously had been to Kansas City before,
as he was familiar with the restauraunt
where he and Billy went to dine but didn't.

Bridge never did say why he was hoboing,
but did imply he was born of a well-to-do
family (Chap. 4) and had a mighty fine "maw"
(Chap. 3). He was well educated. He could
read and write Spanish and spoke it pas-
sably. He was familiar with the world of
good music, art and literature,

There is some suggestion that he was
either in the Army for a while or else had
attended a Military School for we are told
""he rode erect, too, with the easy seat of an
army officer'. (Chap.9)

Anthony Harding was unable to recall
where he had known Bridge before meeting
him in Mexico, but was sure he had. Barbara



Harding considered him a well-bred gentle-
san and she too thought she had known him
reviously. Both felt it was within their
wn circle of acquaintances., However, despite

age various clues we still are not made
aware of Bridge's true identity.

When Barbara and Billy finally married,
Bridge drifted out of the picture and back to
the open road. A year or so later we find him
on the outskirts of a small town in the mid-
west where the stage is being set for his
return to a life of respectability and respon-
sibility.

For this story the reader must turn to the
short novel THE OAKDALE AFFAIR, Here
we have the poor little rich girl running away
from home to avoid an arranged marriage.
Disguised as a boy, she gets in with a gang of
evil tramps but is rescued by the still ho-
boing Bridge. After a series of adventures
the two are captured by a lynch mob and are
going to be strung up,as it is thought they
had killed a certain resident of Oakdale.

But just in the nick of time 'Daddy' and 'the
Law' arrive, and they are saved.

At this point the book ends, but in the
magazine version (Blue Book, March 1918)
the story continues for two more pages, and
it is here we learn that Bridge ''comes from
one of the finest families of Virginia and one
of the wealthiest'. Thus the still nameless
"Bridge'" joins the other ERB heros of
wealth and breeding.

Throughout this second novel there are
references to Bridge's background, such as:
"The voice seemed reassuring-its quality
and the annunciation of the words bespoke
for its owner considerably claim to refine-
ment'' (Page 42) and 'that innate refinement
which always belied his vocation and his
rags'' (Page 60).

Why Bridge turned to a vagabondage is
never really explained. The only reason sug-
gest is by Barbara Harding in THE MUCKER
where she says, ""You are a victim of wander-
lust, Mr. Bridge. " Certainly he hated to stay
in any one place for any length of time.

He loved the poems of Knibbs and Service,
and seemed happiest when drifting around
the country following the sun, without a care
in the world. A fine education, a wealthy
home, and a loving mother were unable to
hold this restless man, but when a trembling,
tearful tramp turned out to be a frightened
runaway girl Bridge found the anchor he
needed, and gave up the open road for good.

If anyone wants a new Burroughs book-
start with Part II of THE MUCKER and con-
tinue on through THE OAKDALE AFFAIR,

It could be called THE VAGABOND FROM

VIRGINIA or THE ROAD TO ANYWHERE,

or whatever title you choose, but Bridge

is an ERB hero in every sense of the word.

PELLUCIDAR

and

PLUTONIA

by PHILLIP J. CURRIE

Plutonia, by V. A. Ovruchev, was first pub-
lished in Russia in 1924. It was translated
and published in 1955 by Camelot Press Ltd.,
London & Southampton. The author mentions
that he has read A. C. Doyle's The Lost
World (1912) and Jules Verne's A Journey

to the Center of the Earth (1874), but there
is no mention of Edgar Rice Burroughs' At
the Earth's Core (1914 & 1922).

But look at these similarities and oddities:
*Plutonia was published 10 years after the
first appearance of At the Earth's Core, but
5 years before Tanar of Pellucidar where
ERB first uses the polar openings.

*In Plutonia there are no master races such
as Mahars

*The cold polar areas of Plutonia are inha-
bited by ape-men, ruled by warrior women.
*In Land of Terror, David Innes is captured
by giant ants; in Plutonia, ants rule all of
the formidalbe Jurrassic life in the warmer
equatorial areas.

*Both Pellucidar and Plutonia have suns at
the center, but Plutonia's is red and dying,
and has no moon.

*The seas of both creations are inhabited by
many great reptiles.

*Plutonia abounds in mineral wealth and vol-
canoes, but Pellucidar has little of these.
*Hurricanes appear frequently in both lands.
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ERSOYA
7 GLOSSNZY
by . . FHuchenphal

The Martian stories of Edgar Rice Burroughs have been called, and rightly,
the greatest sustained pieces of imaginative fiction in literary history. In Bar-
soom ERB created an entire culture with a history going back thousands of years,
and peopled this planet with a large number of strange races and equally strange
fauna and flora.

This glossary first appeared, in much abbreviated form, as an appendix to
THUVIA, MAID OF MARS in 1920. I have greatly expanded it, including a number
of terms not found in the earlier version, as well as enlarging it to cover the ma-
ny terms introduced in the eight stories written since the glossary was first pub-
lished. The finished product is a compilation which will, I feel, be useful to the
advanced Burroughs reader and the new ERB fans as well.

After each entry I have inserted in parentheses the abbreviation of the story
in which the term is first introduced. The stories, with their abbreviations, and
dates of writing, are as follows:

A PRINCESS OF MARS ( M)--1911
THE GODS OF MARS (GM)--1912

THE WARLORD OF MARS (WM)--1913

THUVIA, MAID OF MARS (TMM)--1914

THE CHESSMEN OF MARS (CM)--1921

THE MASTER MIND OF MARS (MMM)--1925

A FIGHTING MAN OF MARS (FMM)--1929

SWORDS OF MARS (SM)--1933

SYNTHETIC MEN OF MARS (SMM)--1938

JOHN CARTER AND THE GIANT OF MARS (JCGM)--1939
LLANA OF GATHOL (LG)--1940

SKELETON MEN OF JUPITER (SMJ)--1941

I have combined the four short stories which make up LILANA OF GATHOL,
but have not done so for the two in JOHN CARTER OF MARS, as there is no di-
rect connection between them, —J.G. H.



AAANTHOR. A dead city of ancient Mars, southwest_
of Helium. The city lies at Latitude 50° South, Longi-
tude 40° East of Horz, and about 200 haads southeast
of the boundary nf Torquas. (TMM)

AD. The basis of linear measurment on Mars. It is the
equivalent of 11.694 Earth inches. (TMM)

AISLE OF HOPE., The broad aisle in the chief court-
room of the Temple of Reward in Helium, leading to
the Throne of Righteousness. (GM)

A-KOR. Prince of Manator, son of O-Tar and Haja of
Gathol. Dwar of the Towers of Jetan and later
Jeddak. (CM)

AMHOR. A city and nation of red men, about 700
miles north of Gooli. The principal business is
livestock raising. They are hereditary enemies of
Duhor. (MMM)

ANATOK. Jed of Gooli. (SMM)

APT. An arctic monster, the only true mammal on
Mars. It is a huge, white-furred creature, six to
eight feet high at the shoulder, with six limbs, four
of which, short and heavy, carry it swiftly over the
snow and ice; while the other two, growing forward
from the shoulders on either side of its long, power-
ful neck, terminate in white, hairless hands, with
which it seizes and holds its prey. Its head and
mouth are similar in appearance to those of a hip-
popotamus, except that from the sides of the lower
jawbone two mighty horns curve slightly downward to
the front. Its huge eyes extend in two vast, oval
patches from the center of the top of the cranium
down either side of the head to below the roots of
the horns, so that these weapons really grow out of
the lower part of the eyes, which are compoesed of
several thousand ocelli each. Each ocellus is fur-
nished with its own lid, and the apt can, at will,
close as many of the facets of its huge eyes as it
wishes. (WM)

ARBOK. A carnivérous tree reptile. (JCGM)

ARTOLIAN HILLS. A range of snow-clad hills lying
between Toonol and Duhor. (MMM)

A-SOR. Name by which Tasor of Gathol was known in
Manator. (CM)

ASTOK. Prince of Dusar. (TMM)

ATMOSPHERE PLANT. The huge building which is the
source of the artificial atmosphere of Mars. It
covers perhaps four square miles and towers two
hundred feet in the air. There is only one tiny door
in the massive walls, which are about twenty feet
thick. The building is entered through a series of
three doors, controlled by a set of nine thought
waves. The Ninth Ray is separated from the other
rays of the sun by means of a set of finely adjusted
instruments on the roof of the huge building, three-
quarters of which is used for reservoirs in which the
Ninth Ray is stored. Certain proportions of refined
electric vibrations are combined with it, and the re-
sult is pumped to the five principal air centers of
the planet, where, as it is released, contact with
the ether of space transforms it into atmosphere.
There is always sufficient reserve of the Ninth Ray
stored in the great building to maintain the present
atmosphere for 1,000 years. The only danger is that
some accident might befall the pumping apparatus,

a battery of twenty radium pumps any one of which
is equal to the task of furnishing all Mars with the
atmosphere compound. Each is used for a day at a
time. Two men are in charge of this plant, each of
whom spends half a Martian year at a time alone in
the plant. The building is absolutely unassailable,
built as it is with walls 150 feet thick, and even the
roof being guarded from attack by aircraft by a
glass covering five feet thick. The only fear of at-
tack is from the green Martians or some demented
red man, as all Barsoomians realize that the very
existence of every form of life on Mars is dependent
upon the uninterrupted working of this plant. (PM)

AVENUE OF ANCESTORS. A street in Greater
Helium, five miles long, leading from the Gate of
Jeddaks to the Temple of Reward. (GM)

AVENUE OF GATES. A street in Manator which

circles the city just inside the outer wall. (CM)

AVENUE OF THE GREFEN THOAT. A street in

Zodanga. (SM)

AVENUE OF JEDDAKS. A street in Horz. (LG)
AVENUE OF QUAYS. A street in Aaanthor, flanked

by huge monoliths and leading from the ancient
waterfront to the great central Plaza. (TMM)

AVENUE OF WARRIORS. A street in Zodanga. (SM)
AYMAD. Number One Man. Name taken by the

Third Jed as Jeddak of Morbus. (SMM)

BAL TAB. A green man, held prisoner in the zoo of
Jal Had of Amhor. (SMM)

BAL ZAK. Commander of Ras Thavas' ship, the
Vosar. (MMM)

BANDOLIAN. Emperor of the Morgors of Jupiter.
(SMJ)

BANTH. A fierce beast of prey that roams the low
hills surrounding the dead seas of ancient Mars. It
is almost hairless, having only a great bristly mane
about its thick neck. Its long, lithe body is support-
ed by ten powerful legs; its enormous jaws are
equipped with several rows of needle-like fangs.

Its mouth reaches to a point far back of its tiny ears.
It has enormous, protruding green eyes, and can
see well in total darkness. (GM)

BANTOOM. The valley inhabited by the Kaldanes.

It lies southwest of Torquas, and far southwest of
Gathol. (CM)

BAN-TOR. A warrior among the Black Pirates of
Kamtol. (LG)

BAR. Eight. (SMM)

BAR COMAS. Jeddak of Warhoon. (PM)

BARSOOM. Mars. (PM)

BLACK PIRATES, The remnant of the black race of
ancient Mars, on the shore of the Lost Sea of Karus
and in the Valley of Kamtol. They are large men,
six feet and over in height. They have clear-cut and
handsome features; their eyes are well-set and large
though a slight narrowness lends them a crafty ap-
pearance. The iris is extremely black, while the
eyeball itself is quite white and clear. Their skin
has the appearance of polished ebony. (GM)

CALOT. A Martian dog. It is about the size of a
Shetland pony, with ten short legs. The head bears
some resemblance to that of a frog, except that the
jaws are equipped with three rows of long, sharp
tusks. This is the fleetest animal on Mars, and
owing to its intelligence, loyalty and ferocity is used
in hunting, in war, and as the protector of the mar-
tian man. It is omnivorous. (PM)

CALOT TREE. A carnivorous Martian plant. It is
about the size of a large sagebrush. Each branch
ends in a set of strong jaws, which have been known
to drag down and devour large and formidable beasts
of prey. (WM)

CANALS. The fertile, irrigated strips of farmland.
The water which supplies the farms is collected in im-
mense underground reservoirs at the poles from
the melting ice caps, and pumped through long con-
duits to the various populated centers. Along
either side of these conduits, and extending their
entire length, lie the cultivated districts. They are
devided into tracts of about equal size, each under
the supervision of one or more government officers.
Instead of flooding the surface of the fields, and
thus wasting immense quantities by evaporation, the
water is carried underground through a vast network
of small pipes directly to the roots of the vegeta-
tion. (PM)

CARRION CAVES, A series of twenty-seven caverns
connecting the hothouse cities at the North Pole
with the outside world, beneath the ice cliffs. Here
the yellow men of Okar bring their dead so that the
stench will discourage any invasion of their terri-
tory. (WM)

TO BE CONTINUED IN NEXT ISSUE
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The Fantasy Collector was established by George A.
Bibby in 1958 as a mimeographed ad zine. In Jan. \
1967 it was acquired by the present publisher, and
in Jan. 1970 incorporated as the ad section of ERB-

dom, an Edgar Rice Burroughs fanzine established

in 1960 by Camille E, "Caz" Cazedessus, Jr.

Traditionally, FC carries ads for out-of-print items, but announcements for
new books and publications make frequent appearances. While the publisher
cannot mediate disputes arising out of ads in FC, advertisers frequently in-
volved in such disputes will be asked to advertise elsewhere. Customers
suspecting fradulent ads are asked to contact us & thier postmasters.

ADVERT'SING Display Rates and Specifications

{. Ad copy (wording, art, layout, etc.) must be completely ready to print.
2. Ad copy must be done in black or red ink on white paper.
3. Ad copy will be printed from one of the following three layouts only:

Space Rate "Copy Size'" '"Three Quarters" "Two Thirds"
Full p. $8 5 x 8 inches 6.5 x 10 in, 8 x 13 in.
/2 p.- $5 5 x 4 inches 6.5 x 5 in. 8 x 6 in.
1/4p. $3 5 x 2 inches 6.5 x 2.5 in. 8 x 3 in.

NOTE: Sizes indicated above are maximum width x height. Thus
all ad layout must not exceed these limits. A regular 8.5 x 1l in,
piece of typing paper, with copy from top to bottom, leaving 1/4
in. on each side will make not quite a full page ad, two thirds size.
Photos or drawings requiring special attention are $1.75 ea. extra
Multiple display ads in same issue: 2 for $15, $6 ea. additional.

CLASSIFIED ADS - Books & Pulps or Comics & Misc.; "For Sale"
or "Wanted'" only 20¢ per line, incl.address, first 2 words in caps.

Full payment in USA funds
Paymen must accompany all ads.
Deadline: First Day of Each Month
Circulation: 1500 per Month

Changing your address? You mu_st send us
both old and new address immediately !!'!!!

ONE YEAR, TWELVE ISSUES, WORLD WIDE, REGULAR MAIL..... $2.50
ONE YEAR, TWELVE ISSUES, WORLD WIDE, AIR MAIL.......... $9.00
EUROPE ENGLAND ELSEWHERE
Coune L. Georges James Belton C. E. Cazedessus
39 rue de Gerlache 64 Westmand Rd. P, O, Box.550
Burssels 4, Belgium Winchester, Hants. Evergreen, Colo. 80439



FANTASY & SF CLASSIFIED ADS

All ads for this page must be clearly written, printed or preferably tvped on small pieces
of paper, seperate from letter message. The first two words of all classified ads will be
set in CAPITALS at no extra charge. All copy should be clearly labled ""Wanted'" or "For
Sale". Excessive abbreviations often cause confusion; don't use them and be clear.

Rate is not by the word count, but 20¢ per line of copy, including name & address. Count

40 letters, numbers, spaces, comas, etc. per line, 25 for opening ''2 wds in caps' line.
There is a 3 line minimum and a 15 line maximum. Payment must be in advance, in USA

cash, check or money order.

FOR SALE

HARD BACK editions in fa ir condition of
The Lone Ranger by Gaylord Dubois, 1936,
and Deanna Durbin and the Adventure of
Blue Valley by Kathryn Heisenfelt, 1941.
Send offer. Thomas Owen, Box 12, 5073rd
ABS, APO S eattle, Wa. 98736

WANTED

CHAD OLIVER, Another Kind (hard cover);
Shadows in The Sun (hard cover); Unearthly
Neighbors (hard and paper); Bleiler. Hal Hall
Bx 2284 SHSU Huntsville, Tx. 77340

"LISTING hundreds fantasy magazines-Ama-
zing, Astounding, FA, FFM, FN, Startling,
Weird Tales, etc. Ready Feb. Stamp apprec-
iated. Rodney Reston, 59 Rockton Stl;
Amsterdam, N. Y. 12010

CAPTAIN FUTURE, Complete set, 17 issues
$40.00. Complete set Astonishing Stories, 16
issues, $30.00. Extra Astonishings $2.00@.
All nige clean shape.Back Numbers, Box 214
Little Rock, Ark., 72203

ARKHAM HOUSE Books-Many O. P, edditions
Arkham Samplers-list price & condition -
prefer fine to mint with DJ. Robert L. Miller
Box 131, South Laguna, Calif. 92677

WILL BUY any issue of Black Mask Detec-
tive mags. List date & price wanted. Also
need Weird Tales, 1923-32, Walker Martin,
795 Independence Ave, Trenton, N, J. 08610

BUY, SELL & Trade ERB items.Send SAE
& stamp for list or correspondence. John
Gurrech, P, O, Box 55111, Houston, Texas
77055

AS TOR, John Jacob. A JOURNEY IN OTHER

WANTED: Outsider & Others, The Shunaed
House (bound or unbound)-I will accept more
than one copy of the above two books; Notes
and Commonplace book, Marginalia, The Cats
of Ulthar, books, pamphlets, letters, manu-
scripts by & about Lovecraft; Famous Mons-
ters 1, 3,4, 5, 15. State price & condi M. HU,
1278 California St.,San Francisco, Calif.
94109. 415-885-6454

WORLDS NY. , Appleton, 1894, !st ed. A very
bright fine copy. $20 - Lovecraft, H, P, BEY-
OND THE WALL OF SLEEP Sauk City, Ark-
ham House, 1943. DJ has pieces missing at
both top and bottom of spine, otherwise a
very nice copy in scarce DJ, $60. Wm.Sutfin
Box 758, Salma, Oregon 97358 phone Selma
4351

ASTOR, John Jacob. A JOURNEY IN OTHER

DOC SAVAGE pulps and miscellany (club
card, rubber stamp, pim; radio show tapes,
portraits'!, original cover art), any stories
by Lester Dent either under his own name or
the Kenneth Robeson pseudonym. Will trade
for DOC SAVAGA duplicates or a variety of
other pulps or pay premium prices for items
desired. Joseph Gilbert, 6533 Macon Rd.,
Columbia, S, C. 29209

'"WNORLDS NY., Appleton, 1894, Ist ed. A very
bright fine copy. $20. Wm., Sutfjn, Box 758,
Salma, Oragon 97358 Phone Selma 4351

WANTED

ADVENTURE Magazine-need many issues of
Adventure Magazine from 1910-1954. Please
send list giving price & cond.. Jay Pass, 14
Lyncrest Rd, Peekskill, N, Y, 10566

PULPS WANTED: American Eagle, Maske
Det., Red Hood, Red Mask, Air War, Det,
Novels, Red Star Myst., Tales of Magic &
Myst., old movie mags, any issues of Joy &
Work, other air & hero pulps, Bob C. Giles,
408 Milford Crescent, Nanaimo, B, C. Canada

SHADOW MAGAZINES, particularly the Aug.
1,1937 issue of '""The Shadow Unmasks', Will
pay $10 for this issue in extra fine to mint
cond. Also interested in Doc Savage and
Spider pulps. Give date, price, &cond. Wayne
F. Ripley, Box 204, George, Iowa 51237

WE.ZIRD TALES of the fifties. Send list of con
dition, date, and price. Thomas Owen, Box 12
5073rd ABS, APO Seattle, Wa. 98736 3

NOTICE

WILL THE AMERICAN AGENT FOR HIECON PLEASE CONTACT US
WITH ALL NECESSARY INFORMATION CONCERNING JOINING THE
CONVENTION IN GERMANY. GEEZ, WE'LL GIVE YOU THE AD

10

SPACE IF YOU'LL JUST TELL US WHAT IS GOING ON!!!!!

-Caz



The following announcement is offered as a public service by the Editor & Publisher:

TRADEWINDG

TRAVEL BUREALU

Fall City, Washington 98024
Tel: (206)-222-5121

ANNOUNCING: TWO HEICON CHARTER FLIGHTS now making up to carry fans and pros to
and from the 28th World Science Fiction Convention (Heicon '70 International) in Heidelberg,
Germany. Convention dates: August 21, 22,23 & 24, 1970.
HEICON CHARTER EAST:
Departs New York to London on Saturday, August 8th, 1970%
Returns Frankfurt to New York on Tuesday, Sept. lst, 1970
Estimated Round Trip Fare: Under $200.00 per person IF a full charter plane
(183 seats) can be filled, Children under 12 at half fare if accompanied by parents.
Special arrangements for lap-held infants under 2 years of age.
HEICON CHARTER WEST:
Departs Oakland** to London on Friday, August 7th, 1970
Returns Frankfurt to Oakland** on Tuesday, September lst, 1970
Estimated Round Trip Fare: Under $300.00 per person if a full charter plane
(183 seats) can be filled. Children and lap held infants as above.

**%Note: One base departure point on the west coast will be chosen according to
number of bookings. Additional major-city pick-up stops may be possible if
number of bookings warrant modest additional cost.
TO JOIN EITHER CHARTER:
Reservations: Make reservations now to ensure yourselves seats., For either charter,a
deposit of $50 per person is required now to hold reservation. Make checks payable to:
"TRADEWINDS - HEICON CHARTER EAST"

or
"TRADEWINDS - HEICON CHARTER WEST"
and mail to:  Alan E, Nourse Donald Lundry
c/o Tradewinds or RD 1, Old York Estates
Fall City, Wash, 98024 Hightstown, New Jersey 08520

Eligibility: To be eligible for either affinity-group charter, at least one member of family
must have been a member of the 28th World Science Fiction Convention for at least 6 months
prior to departure. Enclose your Heicon membership number with your deposit check, or
provide date on which you sent your membership check to the Heicon Commitee.

Final fares-per-person on either flight will be based upon the number of passengers booked
---the more on the plane, the lower the fare-per-person---and will be announced prior to
the time contract is signed with carrier

Refunds: Deposits will be refundable in full until time contract with carrier is signed (early
spring). Thereafter, refundable only if seat is filled by someone else. Success of these
charter flights depend upon your fast action now to secure fully-booked flights. Don't delay
if your're planning to go to the Heicon.

Air travel will be by supplemental or scheduled carrier (whichever offers both reliability
and lowest possible per-person fares) economy class jet with meals and all customary
in-flight services included.

Legality of charter flights: Great care is being taken that both HEICON CHARTER EAST
and HEICON CHARTER WEST meet with all CAB and carrier requirements to qualify as
valid affinity-group charters.
...Alan E, Nourse
TRADEWINDS TRAVEL BUREAU
Fall City, Wash, 98024

*The reason for the early Aug. departure is simply that it's a bit silly to go all the way

to Europe and not spend some weeks in touring England and the Continent, Travel from
England to Heidelberg can be arranged easily. Frankfurt is the nearest large city to
Heidleberg. Further details will hopefully be available to ERB-dom/FC readers. -Caz 11



DONALD M. GRANT ARTHUR 0. FRIEL

Publisher/Bookseller oh€

West Kingston, Rhode Island RAGNHLESS
02892 GRAIL

Dear Reader:

As a rule we do not handle paperback editions of science-fantasy and
high adventure books. However, since we are actively involved with the
"Time-Lost" series from the new company, Centaur Press--and because
"Time-Lost'" is something very special indeed--we urge you to support
this most unusual line. ¥ you have the out-of -print RED SHADOWS that
we published last year, get THE MOON OF SKULLS by Robert E. How-
ard as well, despite the fact that all three stories are contained in the
hard cover volume. This first edition of the paperback is small--very
small by paperback standards--and in time may very well become a collector's item. We'd appreciate
your support of the entire '"Time-Lost'' series.

THE PATHLESS TRAIL may not be familiar to you; but it should be. Arthur O. Friel, who passed
away in 1959 (look him up in WHO WAS WHO), was a born storyteller, an explorer, and a contempo—
rary and friend of Talbot Mundy and Harold Lamb. He was a prolific, accomplished author, greatly
admired by a youthful Robert E. Howard. Friel told a tale of jungle high adventure that takes a back-
seat to no one for sheer action. THE PATHLESS TRAIL was the first of a series of four books that
were extremely popular in the 1920's, and is great adventure to this day. And the best part of it is,
each new book in the Friel series is increasingly imaginative, increasingly swashbuckling! We think
that Arthur O. Friel is going to become more popular than ever in the 1970's!

THE MOON OF SKULLS - Robert E. Howard - 60¢
THE PATHLESS TRAIL - Arthur O. Friel - 60¢

The beautiful full color covers for these paperbacks are the work of artist Jeff Jones. We are so
pleased with the cover for THE PATHLESS TRAIL that we have had gorgeous full color reproductions
made of the original oil, and the reproduction is remarkably good. They are approximately 12 1/2 by
19 1/2 inches on a quality paper suitable for framing, and are available at $3.00 each postpaid. Jeff,
incidentally, considers this painting at least on a par with any of the paintings he did for RED SHAD-
OWS. And we should mention that there are still a few sets left of the color reproductions from that
Robert E. Howard book. These are done on canvas, size 16 x 20, and there are 4 paintings to a set.
Price is $30.00 per set, shipped packed flat to the purchaser.

SINGERS IN THE SHADOWS
ROBERT E. HOWARD

ROBERT E. HOWARD Our next hard bound publication, THE SINGERS IN THE SHADOWS
by Robert E. Howard, is now in production, and we hope to have copies
early in the year. We are now accepting orders at $3. 00 per copy. This
is a slender volume of poetry actually compiled and titled by Robert E.
Howard himself in 1928. Our first publication since RED SHADOWS,
this is a special limited edition of 500 copies published by arrangement
with Glenn Lord and the Howard estate. An earlier Howard poetry vol-
ume, ALWAYS COME EVENING ( published by Arkham House ) is long
out of print and is something of a collector's item today, so we urge you
to get your order in without delay.

THE SINGERS IN THE SHADOWS
by Robert E. Howard
$3.00
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SUBSCRIPTION RATES:

LUNA Monthly — 25¢ per co|
3.00 per year via Third Clas Mail
3_75 per year First Class Mail
4.75 per year outside North America via
irst Class Mail
Airmail rates outside North America supplied
upon request

LUNA’ — $1.00 per year
LUNA Annual — $1.00 per copy

Checks and Money Orders should be made payable
to Franklin M. Dietz Jr.

Luna Publications, 655 Orchard St.,

Oradell,

N.J. 07649
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1970 HELD’S FANTASY FICTION PRICELIST #100

Claude Held P.0. Box 140 Buffalo,N.Y.14225

Terms: Kindly send payment with all orders. Prompt refund on any sold out items but alternate
choices are appreciated. Include 50¢ extra on all orders under $5. On foreign orders include 10¢
per item for postage. I pay insurance(except foreign) on all orders over $10; if you want
insurance on orders under $10 - incluade 20¢ extra.

NY state customers should include their local & state sales tax on all book orders. There
is no sales tax on magazine orders.

FANTASY - SF - WEIRD FICTION BOUND BOOKS

Adams,S. - THE WORLD GOES SMASH - 1st.,1938, very good - 2.00
Anonymous - STAR OF THE MORNING - 1st.,1906, very good - 2.00
A Square - FLATLAND - 1935, very fine, dj - 4.00
Anonymous - EQUALITY or A HISTORY of LITHCONIA - 1947, very fine, dj - 4.00
Ashton,F. - ALAS THAT GREAT CITY - 1st.,English, nd., extra fire, dj - 3.00
Asimov,I. - THE NAKED SUN - 1957, extra fine - 1.50
L L THE END OF ETERNITY - 1955, very fine, dj - 1.75
" " PEBBLE IN THE SKY - 1st.,1950, very fine, dj - 4.00
Aston,B. - THE EYE OF THE GOD - English, nd., fine, dj - 3.00
Austin,F. - THE WAR GOD WALKS AGAIN - 1st.,1926, very good - 2.00
Balmer & Wylie - WHEN WORLDS COLLIDE - 1933, fine - 2.00
Bannister,M. - CONQUEST OF EARTH - 1st.,1957, mint, dj - 3.00
Baronti,G. - EYES OF INDIA - 1st.,1925, fine - 2.00
Bechdolt,J. - THE TORCH - 1st.,1948, extra fine, dj - 3.00
Benson,E.F. - COLIN II - 1st.,1925, extra fine - 3.50
Bethurum,T. - ABOARD A FLYING SAUCER - 1st.,1954, fine, dj, non-fiction - 2.50
Birkenhead, Earl - THE WORLD IN 2030 AD - 1st.,nd., good - 3.00
Blackwood,A. - INCREDIBLE ADVENTURES - 1st. English, 1914, fine - 10.00
" " THE DOLL - 1st.,Arkham House, 1946, very fine, dj - 4.00
0} L TALES OF THE UNCANNY & SUPERNATURAL - 1963, mint, dj - 3.50
1 ] TONGUES OF FIRE - 1st.,1925, very good to fine - 6.00
Bleiler & Dikty - SCIENCE FICTION OMNIBUS - 1952, very fire - 3.00
Boetzel & Clock - THE LIGHT IN THE SKY - 1st.,1929, very good - 2.50
Bond,N. - NIGHTMARES & DAYDREAMS - 1st.,Arkham House, 1968, mint, dj - 5.00
Brackett,L. - THE LONG TOMORROW - 1955, fine, dj - 1.50
Bradbury,R. - THE GOLDEN APPLES OF THE SUN - 1st.,1953, mint, dj - 4.00
Brady,C. - THE ISLAND OF SURPRISE - 1st.,1915, very fine, torn dj - 5.00
Brown,B. - UNIVERSAL STATION - 1st.,1944, extra fine, dj - 3.00
Brown,F. - THE LIGHTS IN THE SKY ARE STARS - 1953, very fine, dj - 1.50
4 L} ANGELS & SPACESHIPS - 1954, extra fine, dj - 1.50
Brown,R. - WHEN DREAMS COME TRUE - 1st.,1912, fine - 2.00
Burks,A. - BLACK MEDICINE - 1st.,1966, Arkham House, mint, dj - 5.00
Burnett,F. - THE LAND OF THE BLUE FLOWER - 1912, fine - 2.00
b L3 THE WHITE PEOPLE - 1st.,1917, fine - 3.00
Cabell,J. - SOMETHING ABOUT EVE - 1927, fine - 2.00
Campbell,J. - THE MOON IS HELL - 1st.,1951, mint, dj - 6.00
L W ISLANDS OF SPACE - 1st.,1956, mint, dj - 4.00
Capek,K. - THE ABSOLUTE AT LARGE - 1st.,1927, fine, - 3.00
Chambers,R. - SOME LADIES IN HASTE - G&D, fine - 2.00
A n THE TREE OF HEAVEN - 1st.,1907, very fine - 4.50
* v THE KING IN YELLOW - 1st.,1895, very fine - 10.00
Chandler,A. - THE RIM OF SPACE - 1st.,1961, extra fine - 1.50
Chesterton,G. - THE MAN WHO WAS THURSDAY - 1945, fine - 3.00
Clason,C. - ARK OF VENUS - 1st.,1955, very fine, dj - 2.00
Claudy,C. - THE LAND OF NO SHADOW - 1st.,1933, very fine, dj - 4.00
Cline,L. - LISTEN MOON - 1926, good to very good - 2.00
= i GOD HEAD - 1st.,1925, fine - 2.75
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Coblentz,S. - UNDER THE TRIPLE SUNS - 1st.,1955, mint, dj - 5.00

Collier,J. -~ PRESENTING MOONSHINE - 1st.,1941, very good - 4.50
Collins,H. - TOMORROW'S WORLD - 1st.,1956, extra fine, dj - 2.00
Collins,W. - THE MOONSTONE - 1944, very good - 2.00
Conquest,J. - ZARAH THE CRUEL - 1st.,1923, fine - 4.00
Cook,W. - MAROONED IN 1492 - 1905 Street & Smith, VF, pictorial wrapps - 7.50
Corley,D. - THE FIFTH SON OF THE SHOEMAKER - 1st.,1930, very fine, dj - 2.50
Crane,R. - HERO'S WALK - 1st.,1954, mint, dj - 2.00
Crockett,S. - THE BLACK DOUGLAS - 1st.,1899, fine - 4.50
Cross,J. - THE ANGRY PLANET - 1st.,1946, very fine, dj - 3.00
Crump,I. - O0G OF THE CAVE PEOPLE - G&D, very good - 3.00
Cummings,R. - THE SHADOW GIRL - 1st.,1946, very fine, dj - 3.00
n W BRIGANDS OF THE MOON - 1st.,1931, very good - 10.00
De Camp,L. - DIVIDE & RULE - 1st.,1948, mint, dj - 7.50
L it THE CARNELIAN CUBE - 1st.,1948, extra fine, dj - 6.00
Deeping,W. - THE MAN WHO WENT BACK - 1st.,1940, fine - 2.50
Derleth,A. - SOMEONE IN THE DARK - 1st.,1941, Arkham House, mint, dj, autographed - 20.00
" W SLEEP NO MORE - 1st.,1944, very fine, dj - B8.00
W " COLONEL MARKESAN & OTHERS - 1st.,1966, Arkham House, mint, dj - 5.00
" DARK OF THE MOON - 1st.,1947, Arkham House, mint, dj - 17.50
" Ly WISCONSIN MURDERS - 1st.,1968, mint, dj, non-fiction - 4.00
DuBois,T. - SOLUTION T-25 - 1st.,1951, extra fine, dj - 2.50
Duncan,D. - BEYOND EDEN - 1st.,1955, extra fine, dj - 2.00
Dunsany,L. - THE CHARWOMAN'S SHADOW - 1st.,1926, fine, torn dj - 4.00
" n TALES OF WAR -~ 1st.,1918, fine - 4.00
Egbert,H. - DRAUGHT OF ETERNITY - 1st.,1924, fine, rebound - 10.00
Ehrlich,M. - THE BIG EYE - 1949, very fine, dj - 1.50
Engel & Piller - WORLD AFLAME - 1st.,1947, fine, dj - 1.50
England,G. - THE FLYING LEGION - 1st.,1920, very good, rebound - 7.00
! L THE GOLDEN BLIGHT - 1919, very fine, rebound - 6.00
Eshbach,L. - TYRANT OF TIME - 1st.,1955, mint, dj, autographed - 6.00
Evans,E. - MAN OF MANY MINDS - 1st.,1953, mint, dj, limited ed. - 8.00
Ewers,H. - THE SORCERER'S APPRENTICE - 1st.,1927, fine - 12.50
L) " ALRAUNE - 1st.,1929, very good - 10.00
Fischer & Humpheries - PAUSE TO WONDER - 1947, very fine, dj - 2.00
Foley,P. - THE OCTAGON CRYSTAL - 1st.,1929, very good - 3.00
Fort,C. - LO - 1931, fine - 4.00
Fortune,D. - THE SEA PRIESTESS - 1st.,1938, very fine - 6.00
Frank,P. - MR. ADAM - 1946, very fine, dj - 1.50
Gail,0. - BY ROCKET TO THE MOON - 1950, very fine, dj - 3.50
Gann,W. - THE TUNNEL THRU THE AIR - 1st.,1927, fine - 2.50
Genpat - ROADS OF PEACE - English, nd., fine - 4.00
e HARILEK - G&D, fine, dj - 5.00
Garland,H. - THE TYRANNY OF THE DARK - 1st.,1905, very good - 2.00
Gibbons,F. - THE RED NAPOLEON - 1929, f:ne - 3.00
Gobsch,H. - DEATH RATTLE - 1st.,1932, very good - 2.00
Gold,H. - THE THIRD GALAXY READER - 1958, mint, dj - 2.00
Gray,C. - MURDER IN MILLENNIUM VI - 1st.,1951, extra fine, dj, autographed - 4,00
Green,R. - FROM THE WORLD'S END - 1st.,English, nd.,extra fine,dj - 2.00
Greener,L. - MOON AHEAD - 1st.,1951, fine - 2.00
Griffith,G. - VALDAR THE OFT BORN - 1st.,1895, fine - 10.00
Haggard,H. - THE ANCIENT ALLAN - Longmans 1920, very fine, dj - 6.00
L 0 AYESHA - Ward Lock, mint, dj - 3.00
Ui " THE GHOST KINGS - 1935, fine - 10.00
i n THE PEDPLE OF THE MIST - 1st.,1894, very good - 6.00
1 U QUEEN SHEBA'S RING - G&D, fine -~ 3.00
" " SHE & ALLAN - Longmans 1921, fine - 5.00

" " THE VIRGIN OF THE SUN - G&D, very good - 3.00

) 8 THE YELLOW GOD - 1911, very good - 6.00 .
1



Haggard,H. - FIVE ADVENTURE NOVELS - 1951, very fine, dj - 4.00

Hall,A. - PEOPLE OF THE COMET - 1st.,1948, extra fine, dj - 2.50

Hall & Flint - THE BLIND SPOT - lst.,1951, mint, dj - 6.00

Hall,J. - DOCTOR DOGBODY'S LEG - 1940, very fine - 2.00

Hartley,L. - THE TRAVELLING GRAVE - 1st.,1948, Arkham House, extra fine, djf - T.50
Healy & Mc Comas - ADVENTURES IN TIME & SPACE - lst.,1946, extra fine, dj - 6.00
Heard,H. -~ DOPPELGANGERS - 1st.,1947, mint, dj - 3.00

Heinlein,R. - DOUBLE STAR - 1956, extra fine, dj - 2.00

L) L ORPHANS OF THE SKY - 1964, mint, dj - 2.00

" L WALDO & MAGIC - 1st.,1954, extra fine, dj - 4,00

Heuer,K. - MEN OF OTHER PLANETS - 1st.,1951, very fine, dj, non-fiction - 2.00
Hodgson,W. - DEEP WATERS - 1st.,1967, Arkhan House., mint, dj - 5.00

n

" CARNACKI THE GHOST FINDER - 1st.,1947, mint, dj - 6.00
Holly,J. - THE GREEN PLANET - 1st.,1960, extra fine, dj - 2.00
Howard,R. - KING CONAN - 1st.,1953, fine - 10.00

Hubbard,L. -~ FROM DEATH TO THE STARS - Death's Deputy & Kingslayer - very fine = 2.50
Hunting,G. - THE VICARION - 1st.,1927, extra fine, dj - 2.00

Huysmans,J. - AGAINST THE GRAIN - 1931 illustrated, very fine - 6.00

Hyne,C. - THE RECIPE FOR DIAMONDS - 1919, very good - 2.00

Jacobi,C. - REVELATIONS IN BLACK - 1st.,1947, Arkham House, mint, dj - 15,00

n

L PORTRAITS IN MOONLIGHT - 1st.,1964, Arkham House, mint, dj - 5,00
Jean,J. - THE MYSTERIOUS UNIVERSE - 1947, fine, dj, non-fiction - 2.00
Karig,W. - 20TZ - 1st.,1947, very finz, dj - 2.00
Keller,D. - THE FOLSOM FLINT & OTHERS - lst.,1969, Arkham House, mint, dj - 5,00
» b THE SOLITARY HUNTERS & THE ABYSS - 1st.,1948, XF, dj, autographed « 17,50
Kline,0. - THE OUTLAWS OF MARS - 1st.,1961, mint, dj - 6.00
" il THE PLANET OF PERIL - G&D, very fine, dy - 12.50
L e MAZA OF THE MOON - 1st.,1930, good to very good - 7.50
Kip,L. =~ HANNIBAL'S MAN - 1st.,1878, very good - 8.50

La Master,5. - THE PHANTOM IN THE RAINBOW - nd.,fine - 3.50
Lawrence,M. - NUMBER SEVEN QUEER STREET - 1st.,1969, mint, dj - 4.00

Le Fanu,5. - 1IN A GLASS DARKLY - 1947, very fine, dj - 3.00
Lewis,M. - THE MONK - nd.,approx 1840, illstd., fine, spine needs repair - 15,00
Lovecraft,H. - SELECTED LETTERS - 1st.,1968, Azkham House, mint, dj - 7.50
" " THE DREAM QUEST OF UNKNOWN KADATH - 1lst.,1955, wpps, mint, dj e 5.00
Wl n TALES OF THE CTHULHU MYTHOS - 1st.,1969, Arkham House, mint, dj - 7.50
Lukens,A. - THE SEA PEOPLE - 1st.,1959, =xtra fine, dj - 2.00
Mac Arthur,A. - AFTER THE AFTERNOON - 1s%.,1941, very fine - 3.50
Machen,A. - THE GREEN ROUND - 1968, Arkham House, mint, dj - 3.75
" " THE BOWMEN - 1st.,1915, very fine, dj -~ 4.50
Mader,F. -  DISTANT WORLDS - 1st.,1932, fin= - 3.00
Mantley,J. - THE 27th DAY - 1956, mint, dj - 2.00
Marsten,R. - DANGER: DINOSAURS - 1st.,1653, fine - 1.50
Martin,J. - GENERAL MANPOWER - 1st.,1936, very gcod - 1.50
Maurois,A. - NEXT CHAPTER - THE WAR AGAINST THE MOON - 1st.,1928, fine - 5.00
Mc Cann,E. - PREFERRED RISK - lst.,1955, mint, dj -~ 2.00
Mc Intosh,J. - WORLD OUT OF MIND - 1953, extra fire, dj - 2.00
" * BORN LEADER - 1954, very fime, dj - 1.50
Merritt,A. - THE SHIP OF ISHTAR - Memori=l edition, mint, dj - 5.00
L B SEVEN FOOTPRINTS TO SATAN - G&D, fine, frayed dj - 5.00
n il THE FOX WOMAN & BLUE PAGODA - 1lst.,1946, very fine - 7.50
L " DWELLERS IN THE MIRAGE - 1st.,1932, very good, dj - 7.50
" " BURN WITCH BURN - 1st.,1933, fin= - B8.50
Mines,S. ed. - STARTLING STORIES - 1st.,1954, mint, dj - 3.00
Mitchell,J. - THE LAST AMERICAN - 1972, fine - 3.00 :
Morand,P. - THE LIVING BUDDHA - 1st.,1928, fine, dj - 3.00
Morris,W. - NEWS FROM NOWHERE - 1891, very good - 3.00
Morse,A. - M.P.SHIEL A BIBLIOGRAPHY .. 1st.,1948, very fine, torn dj - 10.00
Mullen,S. - KINSMEN OF THE DRAGON - 1st.,1951, extra fine, dj, autographed - 10.00
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Mundy,T. -

BLACK LIGHT - Burt, fine - 4.50

L THE BUBBLE REPUTATION - 2nd.,English, extra fine - B8.50
LS THE DEVIL'S GUARD - 1945, fine, dj - 5.00
L THE EYE OF ZEITOON - 1920, very good - 2.50
® .0 THE GUHGHA SAHIB - nd.,English, good to very good - 4.00
s L) HIRA SINGH - 1918, very fine - 3.00
L) " I SAY SUNRISE - 1st.,1949, extra fine, dj, non-fiction - 15.00
LU THE IVORY TRAIL - 1st.,1919, good - 3.00
B THE KING IN CHECK - 1st.,1934, fine, spine faded, - 10.00
"0 KING OF THE KHYBER RIFLES - Readers League, very good - 2.50
LA OLD UGLY FACE - 1st.,1940, very good - 8.50
Sl PURPLE PIRATE - 1st.,1935, good - 5.00
W QUEEN CLEOPATRA - 1st.,1929, fine - 10.00
woow THE THUNDER DRAGON GATE - 1st.,1937, fine - 10.00
Obrechuv,V. -  PLUTONIA - 1957, mint, dj - 3.00
Onions,0. - A CERTAIN MAN - 1st.,1931, fine, dj - 6.00
Oppenheim,E. - THE GREAT PRINCE SHAN - 1st.,1922, very goad - 2.50
Peake,M. - TITUS GROAN - 1st.,1946, very fine - 5.00
Phylos - A DWELLER ON TWO PLANETS - 1940, fine - 5.00
Pohl,F. - ASSIGNMENT IN TOMORROW - 1954, very fine, dj - 1.50
Pratt,F. - DOUBLE JEOPARDY - 1st.,1952, extra fine, dj - 2.50
Quinn,S. - THE PHANTOM FIGHTER - 1st.,1966, Arkham House, mint, dj - 5.00
Raymond,A. - FLASH GORDON IN CAVERNS OF MONGO - 1st.,1936, fine, dj - 25,00
Resnick,M. - GODDESS OF GANYMEDE - 1st.,1957, mint, dj - 5.00
Richardson,D. - MAX BRAND - 1st.,1952, mint, - 10.00
Robbins,T. - SILENT WHITE & BEAUTIFUL - 1st.,1920, very good - 5.00
Rohmer,Sax -  BAT WING - 1st.,1921, fine - 7.00
L n DAUGHTER OF FU MANCHU - Collier, very good - 3.00
% L THE DAY THE WORLD ENDED - Collier, very good - 3.00
) 1 THE DRUMS OF FU MANCHU - 1st.,1939, fine, dj - 8.50
W " THE GOLDEN SCORPION - Burt, good - 2.00
n " THE GREEN EYES OF BAST - Burt, fine, dj - 6.00
o L THE HAND OF FU MANCHU - 1920, fine - 2.50
W L] THE MASK OF FU MANCHU - Collier, good - 2.00
" ¥ THE QUEST OF THE SACRED SLIPPER - 1914, fair - 1.50
Ross,M. - THE MAN WHO LIVED BACKWARD - 1st.,1950, very good, dj - 2.50
Russell,E. -~ SINISTER BARRIER - 1st.,1948, extra fine, dj - 8.00
" " DREADFUL SANCTUARY - 1st.,1951, mint, dj - 8.00
Russell,J. - WHERE THE PAVEMENT ENDS - 1921, good - 2.50
Sabin,L. - THE CITY OF THE SUN - 1st.,1924, fine - 5.00
Scoggins,C. - THE RED GODS CALL - G&D, very fine - 2.50
Sedberry,J. - UNDER THE FLAG OF THE CROSS - 1st.,1908, fine - 4.00
Seeley,C. - THE LOST CANYON OF THE TOLTECS - 1st.,1893, very good - 10.00
Service,R. - THE MASTER OF THE MICROBE - Burt, fine - 2.00
Serviss,G. - THE SECOND DELUGE - 1st.,1912, fine - 12.50
u " MOON METAL - 1st.,1900, fine - 12.00
Sharp,M. -~ THE STONE OF CHASTITY - 1st.,1940, very fine, dj -~ 3.50
Shiel,M.P. - THE PURPLE CLOUD - 1946, extra fine, dj - 2.50
Sieveking,L. - THE ULTIMATE ISLAND - 1st.,1925, fine - 5.00
Silverberg,R. - COLLISION COURSE - 1st.,1961, extra fine, dj - 2.75
Simak,C. - STRANGERS IN THE UNIVERSE - 1956, mint, dj - 2.00
Slater,H. - SHIP OF DESTINY - 1st.,1951, extra fine, dj - 3.00
Sloane,W., - THE EDGE OF RUNNING WATER - 1955, very fine - 2.50
Smith,C.A. - GENIUS LOCI & OTHERS - 1st.,1948, Arkham House, mint, dj - 25.00
" L) THE ABOMINATIONS OF YONDO - 1st.,1960, Arkham House, mint, dj - 10,00
" " POEMS IN PROSE - 1st.,1965, Arkham House, mint, dj - 7.50
Smith,E.E. =~ TRIPLANETARY - 1st.,1948, extra fine, dj - 10.00
it " GALACTIC PATROL - 1st.,1950, mint, dj - 7.50
f " SKYLARK THREE - 1st.,1948, mint, dj - 12.50
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PUT IT IN
WARP PRIVE, XXOKLX...
WE, MUST HURRY, TO
MULTICON !

MU 1. GROEN = 7 0

JUNE 18-21 OKLAHOMA CITY

SCIENCE FICTION - MOVIES - COMICS - OLD RADIO

FOR INFO: David Smith

133 Mercer St.

18
Ponca City, Okla, T4601



Vv.S. UTTER, P.O. Box 3713, Modesto, Calif. 95352
WANTED

KUTTNER ITEMS:
STRANGE STORIES: June 1939
THRILLING ADVENTUR%®S: 1941: May, June, July, Aug, Oct
THRILLING MYSTERY: 1936: Sep, Nov, Dec
1937: June, Aug
1941: July
At least 1 story under K.H. Maepen Pseud. - date unk.
"Death is Where You Find It" ~ before 9~'41
"Dweller in the Tomb"
THRILLING DETECTIVE: Probably several stories
Other THRILLING Publications: Dates & magazines unknown
"Bvil Paradise®™ - before 9=-'41
"The Hand of Ahriman" (Keith Hammond) - before 2-'39
*Invasion from the Fourth" - btefore 5-'39
"Lord of the Lions" - before 2~'39
"Men Die Alone" -~ before 12-'41
"Nightmare Woman" - before 7-'37
"The 7th Coffin" (Hammond) -~ before 2-'39
"Terror in the Night" - before 10~'37
"The Unresting Dead" - before 2-'39
MYSTERY TALES: Probably many, including
"Tevil's Masquerade" - about 8«'38
DETECTIVE SHORT STORI®WS: Probably many, including
"The Nerve of a Killer" (James Hall) = about 11-'38
"Turn to Dust & Die" (Rotert O. Kenyon) - about 11-'38
DETECTIVE MYSTFRI®S: Probably many, including
"Rookie Raid" (James Hall) - about 11-'38
TERROR TALES, HORROR STORI®S, UNCANNY TALES, REAL MYSTRRY
MAGAZINE, the SPICY pulps - need most of these with
Kuttner or his pen names
BOOKS: "The Rrass Ring" (Padgett) Duell Sloan & Pearce
1946
"The Day He Died" (Padegett) D S & P 1947
"Murder in Rrass" Rantam 1947
"Man Drowning" Harper & Bros. 1952
Bantam 1953
"Murder of a Mistress" Permabooks 1957
"The Murder of Ann Avery" Permabooks 1956
"Murder of a Wife" Permabooks 1958
"The Murder of Fleanor Pope" Permabooks 1956
"Robots Have No Tails" (Padgett) Grove 1952
"Master Mystery Stories" (ed. Leo Margulies) Hampton '45
FANTASY ADVFERTIZFR: #34 (Jan 1953)
Other Fanmags containing Kuttner
C.L. MOORE: Does anyone have a copy of "Werewoman"?
FRANCYS STEVENS ITEMS: "The Nightmare" All Story Weekly
Aoril 14, 1917
"Unseen - Unfeared" Peoples Popular 1919 ( not sure of.
story or magazine title)

PLEASE STND PRICE & CONDITION OF ITEMS FOR SALE
Would also appreciate help compiling additions to magazine
biblio Karen Anderson published in her Kuttner Memorial.
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BOOKS, MAGAZINES, AND ODDMENTS FOR SALE
by
Jack Price, 1600 Greencrest Drive, Pittsburgh, Pa. 15226

Fantasy Advertiser - June 1947 to Spring, 1954. A complete file
for this period, 32 issues. One copy has a front cover missing,
otherwise they are complete, in good to excellent condition. This
mag was a forerummer of FC (same size), but had pictorial covers,
and featured many articles and book reviews. It offers a good pict.
ure of the s-f and fantasy field for these banner years.... $ 8.00

Amazing Stories, April, 1956 (30th Anniversary), good ..... 1.00
Weird Tales, March, 1948 (25th Anniversary), good 1,00
Famous Fantastic Mysteries, June, 1950, good 100
Famous Fantastic Mysteries, August, 1947, good 1.00
Galaxy S-F, the first 48 issues, in good to excellent condition.
July, Aug., Oct., and Dec., 195< have covers missing. $22.00

An original illustration by Kelll Freas for "Heir Reluctant" in
Analog? It is black and white, 63" by 10", unframed, on art paper.
In the left foreground a man 1s playling a cello. The right fore-
ground is filled with leaping flames of fire, and the background

is a sky filled with stars. % 7400
Books

The Angel and the Cuckoo -Gerald Kersh. London, 1967, &st British,

, dw, mint. $ 3.00

The Blind Spot -Hall and Flint. Prime Press, 1951, lst, dw,

almost mint, with Bok illustrations. 6.00

On ADark Night - Anthony West. London, 1949, lst, dw, excell-

ent, The story of a Man's Hell on 2arth. 2,00

Fot With A Bang- Chapman Pincher. Ny, 1965, lst, dw, excell-

ent. ImmorEaII%y achieved. 1.50

Chocg%- John Wyndham. London, 1968, 1lst, dw, mint. 2450

A Century of Creepy Stories- Edited anonymously. London, n.d.,

1st, spine edges worn, otherwide goode. About luvu pages. 3.00

The Green Mare- Marcel Ayme. NY, 1955, 1lst, front cover

slightly damaged, otherwise good. 1.00

The Young Men Are Coméng - M. P. “hiel. London, 1937, lst,

good . 3400

How the 0ld Woman Got Héme - M. P. Shiel. NY, 19283 lst,

good . 2,50

Mr. Mergenthwirker's Lobblies & Other Fantastic Tales -Nelson

Pond. NY, 1946, 1st, dw, excellent (my bookplate) 7450

The Thirty-first Of February - Nelson Bond. NY, 1948, 1st, dw,

almost mint. 5,00

Three For Midnight - Philip McDonald.-NY, 1963, 1lst collected

edItion, dw, excellent. Three complete novels. 4,00

Something To Hide - Philip McDonald. NY, 1952, 1lst, dw, good 2.00

The ﬁaﬁ‘%ﬁf‘ﬁ?‘fﬁe Rain - Philip Mc Donald. NY, 1955, 1lst,

dw, good. 2.00

Overdraft On Glory - James Helvick (Claude Cockburn) . NY, 1955,

1st. dw, very good (my bookplate) 2.00

In Search Of Wonder - Damon Knight. Chicago, 1956, lst, dw,

mint, Witty, penetratingecriticism of s-f and fantasy. 6.00

The Search Beneath the Sea- J. L. B. Smith. NY, 1956, 1lst, dw,

very good. The search for and discovery of the coelocanth. 3.00

Pime and Again - Clifford Simak. NY, 1951, 1lst, dw, excellentr 2,0u
Please add 25 cents on orders less than three dollars.

Jack Price, 1600 Greencrest Drive, Pittsburgh, Pa., 15226
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JOE GOGGIN 6202 GREELEY BOULEVARD, SPRINGFIELD, VIRGINIA 22152

ACE G MAN Vol. 1 #1 1,50 DETECTIVE STORY ANNUAL 1946 1,50
ADVENTURE Feb. 1943 1.00 DETECTIVE SHORT STORIES Vo.l #1 1937 1.50
ADVENTURE May 1943 1,00 DETECTIVE STORY MAG. Sept 25, 1926 1.25
ALIET Vol. 1 #1 193k 1,50 EVERYBODYS MAG. Mar 1925(Oppenheim) 1.25
ALL STAR DETECTIVE Vol 1 #2 Dec 1942 1,00 FACT SPY STORIES Voll #1 Apr. 1939 1.25
AMAZING Feb 1942 Return to Pellucidar 2.75 FANTASTIC ADV, July 19L6 1.00
AMAZING Mar 1942 Men of the Bronze Afe 2,75 FANTASTIC ADV. Nov 1946 1.00
ALL DETECTIVE Aug 1933 1,25 FANTASTIC ADV, May 1949 1,00
ALL DETECTIVE Feb 193k 1.25 FANTASTIC NOVELS Nov 1948 1,00
A, MERRITT'S FANTASY April 1950 1,25 GOLD SEAL DETECTIVE Voll #1 Dec 1935 1,50
AMAZIHNG STORIES (1lge size)Mar 1933 2,00 MYSTERY LEAGUE Vol 1 #1 Oct 1933 1.50
AMAZING STORIES (1lge size)Sept 1930 2,50 MYSTERY BOOK MAG. Fall 1947 1.00
AMAZING STORIES (1lge size)June 1930 2,50 MYSTERY STORIES Apr. 1950 1.00
AMAZING (lge size)Nov 1942 No covers 2,00 OUT OF THIS WORLD Vol 1 #1 1.25
ASTOUNDING Sept 1932 Cov.little rough 3,00 PLANET STORIES SUMMER 1949 1.25
ASTOUNDING Mar 193l Cov little rough 2,50 POPULAR DETECTIVE Apr. 1945 1.00
ASTOUNDING April 193L 2,50 PUBLIC ENEMY Vol 1 #1 Dec 1935 1.50
ASTOUNDING Sept, 193k 2,50 RAILROAD STORIES July 1937 1.75
ASTOUNDING Jan. 1935 2,50 SAGA Vol 1 #1 June 1935 1.50
ASTOUNDING March 1935 2,50 SHORT STORIES Sept 1933 1.00
ASTOUNDING Octe 1935 Cov little rough 2,00 SHORT STORIES June 10, 19kl 1.00
ASTOUNDING Nov 1935 2,50 SPIDER May 193l Front cov wrinkled NBC 1.25
ASTOUNDING Jan 1936 2,50 SQUADRON Aug 193l 2,50
ASTGUNDING Aug 1938 2,25 STARTLING STORIES 19L48,May,July,Sept  1.25 ea.
ASTOUNDING Mar 1940 2,00 STARTLING STORTES Summer 1945 1.50
ASTOUNDING Nov 1941 2,00 STARTLING STORIES 1948 Mar-1949 Nov 1,25 ea,
ASTOUNDING Dec 1941 2,00 SUPER SCIEHCE Nov 1949 1.25
ASTOUNDING Mar 1943 1,75 THRILLING DETECTIVE Jan 1935 1,50
ASTOUNDING Oct 1942 1,75 THRILLING WONDER 19LO,Aug, Oct 1.50 ea,
BEST DETECTIVE MAGAZINE Nov 193l 1,25 THRILLING WONDER Feb 1941 1.25
BLUE BOOK June 193l 1,00 TWO COMPLETE DET BOOKS Summer 1951 1,00
BREEZY STORIES Oct 1935 2,50 TWG COMPLETE DET BOOKS May 1945 1,25
CAPT, FUTURE Fall 1940 2,50 VARIETY DETECTIVE Vol 1 #1 Aug 1938 1.50
CAPT FUTURE Fall 4941 2,50 WAR BIRDS Feb 1933 2,50
CAPT FUTURE Fall 1942 2,50 WEIRD TALES Nov 1946 1.50
CAPT ZERO Vol, 1 #1 2,25 WEIRD TALES May 1948 1,25
CLUES DETECTIVE Feb 1935 1,25 WEIRD TALES MAR 1949 1.25
DARE DEVIL ACES Sept 1933 2,50 WEIRD TALES Nov 1949 1425
DARE DEVIL AZES April 193l 2,50 WINGS July 193k 2,50
DARE DEVIL ACES June 193k 2,50 POPULAR MAGIC Vol 1 #1 1926 (No Cov) 1.50
DETECTIVE MYSTERY NOVELS Fall 1948 1,00 ASTOUNDING Aug 193L(Sm piece of cov out 2,25
DIME DETECTIVE (Edges yellowing)3/15/331.25 ASTOUNDING Dec 19L0(Sm piece out of cov 1,25
DIME DETECTIVE 11/15/33 (Edges yellow) 1.25 ELUE BOOK Oct 1906 1,25
DIME DETECTIVE 6/1/3L(Edges yellow) 1.25 METROPOLITAN MAGAZINE Feb, 1906 1.00
DIME DETECTIVE Feb 1. 1935 1,50 GUNTERS MAGAZINE Feb. 1907 1.0C

All magazines arein very good condition unless otherwise marked.

All orders under $3.00 add 30¢ for postage and handling.

WANTED: ALL ITEMS PERTAINING TO OR ABOUT KRAZY KAT such as daily strips, Sunday pages,
original art etce

WANTED: The following Arkham House books in at least near mint condition with dust jackets:
Someone in the Dark, Out of Time & Space, Beyond the Wall of Sleep, Dark Odyssey, The Eye
&'the Finger, Jumbee & Other Uncanny Tales, Lost Worlds, Marginalis, $lan, Dark Carnival,

A Hornbook for Witches,Far Boundaries, Skull-face & Others, The Dark Chateau, Always
Come Evening,Spells & ﬁhiltres,Dark of the Mo, The Shunned House,

[HARDCOVERS, MAGAZINES, AND FANZINES FOR SALE|

The Immortal Storm by Sam Moskowitz (ASFO Press), mint first editlon with a/w
for §15. The Demolished Man by Alfred Bester (Shasta), mint second edltion
with d/w for $3. ANALOG, September I?GI-September 1964 (37 iss?is%; GA%AXY,
October 1961-December 1963 (14 issues); WORLDS OF TOMORROW, April-December
1963 (5 1ssues) @ 60¢ each. F&SF, 5/61, 9761, 1762, 3/62-12/63 (25 issues) @
50¢ each. AMAZING, 6/61-8/61, 10/61-4/63 @ 45¢ each; 4/61, 5/63-9/63, 11/63
8 o0 a3 B P hoon. o 2or. satne WaGssiNE
IF, 7/61-11/63 (15 1ssues) @ 45¢ each. A F . ’
3752-8/62, 10/62-11/62, 2/63-3/63, 10/63‘@'?6?‘Eéch. All magazines are mint.

APA Malllngs: FAPA, OMPA, SAPS circa 1961-1964. Fanzines: YANDRO, 1962-1965
complete, some later; XERO, WARHOON, several lssues; S-F TIMES, 1961; many
others including CRY, SHAGGY, VOID, and HYPHEN. Send 1list of wants with an
offer and I will notify you if I have it and the price 1s acceptable. All
prices are postpaild; minimum order is $5 on the magazines, 5% off over $10.
Order from Lawrence Crilly, 170 Reld Street, Elilzabeth, New Jersey 07201.
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2obert Weinberg 127 Clark Btreet Hillgide, New Jersey 07205

nin order is $3. Please list alternates if possible- all items in good cendition
anless noted otherwise

HARDCOVERS: Talbot Mundy- The Ivory Trail, Hira Singh, The Guns of the Gods, The

Zye of Beitoon, King of the Khyber Rifles (all reprint editions) $2 each

Otis A. Kline- The Swordsman of Mars, The Outlaws of Mars, The Planet
of Peril, The Prince of Peril (all Avalon editions, fine in 4/Jj) $3 each

Lester del Rey-... And Some Were Human (Prime Press) $3

Arthur Howden Smith- Swain's Saga (MacMillan, illoed) $5

Robert Crane- Hero's Walk (Ballantine, fine in d/j) $3

Bdgar Wallace- Sanders of the River (First American edition-

poor copy only) $2

MAGAZINES: Avon Fantasy Reader- # 6,9,11,13,18(fair) 75¢ each
Astounding SF - 19.48- 5,6,7,9,10,11,12
1949- all twelve issues 75¢ each
1950-1954% all issues 50¢ each
Beyond- # 10 75¢
Fantastic- 1953- Jan, March, May 50¢ each
Galaxy 1950- October (#1) 75¢ 11,12 50¢ each
1951-2,4,5,8,12
1952-1f,2,6,8,10
1953- 1,3,4,5¢,8,9,12
1954- all twelve issues 50¢ each
Saturn - # 1 754

PAPERBACKS: rare items, T5¢ each or 3 for $2 all fine copies
Ace Doubles D-110, 121, 139 Mundy-Trek Bast Rohmer- Hangover House, Return of
Sumuru, Sohl- The Haploids, The Altered Ego, Matheson- The Shrinking Man, Third
from the Sun Knight- Hell's Pavement Simak- First He Died Holden- Snow Fury
Holly- The Running Man, The Flying dyes Leiber- Conjure Wife (Lion Books)
Anthologies- Beyond Human Ken, Crossroads in Time, Operation Future, Shadow of
Tomorrow, Outsiders: Children of Wonder Leinster- War with the Gizmos
Bond- No Time Like the Future Crossen- Year of Consent Barr- The Last 14

The following paperbacks are 3 for $1. All are fine copies. Sorry, just listing
by title, to save room. Hundreds more available.

Starchild, Nine Herrors, Planet Wigard, The Million Cities, Man of Many Minds,
Orphans of the Sky, Bogey Men, Carnelian Cube, Fantastic Voyage, The Currents of
Space, Nan of Two Worlds, The Cosmic Rape, Shock, Children of the Atom, The
Sentinel Stars, Tomorrow the Stars, Marooned, Far and Away, The Players of Null-a
No Future in It, Operation Time Search, To Live Forever, Not this August, Chocky,
Echo Roumd His Bones, PSI High, The Time Curve, Rogue Queen, The Seed, Humanoids,
House that Steod Still, Hot without Sorcery, Trader to the Stars, The Broken Lands
Talents Inc., The Dirdir, Across Time, Ten from Infinity, Spacepaw, Starmind,
Omnivore, Witches of Karres, atoms and Evil, Revolt in 2100, Shock 3, The Black
Cloud, The Last Magicians, Brigands of the Moon, The Star Fox, Out of My Mind,
Anarchaos, Player Piano, Up the Line, God Bless You Mr. Rosewater, The Puppet
Masters, The New Minds, 200 Million 4.D., Skylark of Space, The Frosen Planet,
Orbit Unlimited, Telepath, The Two Timers, Servants of the Wankh, Genus Homo,
Moon of the Wolf, The Furies, The Time Bender, The Mind Parasites, Dimension of
Miracles, Einstein Intersection, Get out of My Sky, The Third Bye, After Some
Tomorrow, Venus Equilateral, Skylark of Valeron, Ring of Ritornel, Devil Rides
Out, Agent of Terra ¢ 1,2,3, Against the Fall of Night, Novelets of SF

Tama of the Light Country, Warlock in Spite of Himself, Devolutionist, Lord of
Death and Queen of Life, Tales in a Jugular Vein.

Robert Weinberg 127 Clark Street Hillside, N.J. 07205
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014 Bookshed
5910 calif. Ave.
Altoona, Pa. 16802

Buokabook, All books $1,00 each, S or more postpaid. The condition ranges from
mummv:.mm.muuo'ummmmgv-.s-.
"sleepers” and 1lst editioms, Good hunting, List second choice.

IM Beasts Tarssn 56, Stoker, Dracula
;: Tarsan am.l Golden ;{on 57. James, Chost Stories
8, Tarsan of Apes S8, Doyls. lound of Dagkervilles
4. Thuvia iaid Of Mars 59, Wright. Deluge
S. Tarsan and Ant len 60, Cates. Devil's Lady
6. Tarsan The Untamed 61. Dalmer, Yhen Worlds Collide
7+ Return of Tarsan 62, Walpole, lan With Red lair
8, Tarsan Lord of Jungle 63. Ingrahag, Montesuna The Usrciless
64, Frank, Mr. Adam
9, Tarsan City of Gold
65, “hrmann, Fearsome Riddle
10, Jungle Tales of Tarsan 6. C
11, Tarsan Jewels of Oper o Carre. Dight of Swords

67, Deilille, Strange lanuscript Ete.
688, Wells.ll. Research wm
69, Cobbe Snake Doctor

12, ROM.S. Bat Wing
13, Rolmer, Yuan Illee See Leughs

14, Rohmer, Fire T

e . t :gq‘s:md S14 7, Verne,J. Leagues Under Sea
1S. Rolmer. Mues pper v
16, Rolmer. Tales of Secret Lgypt o Verne, lysterious Island
17. Romer., Yellow Shadows 72, Verns. Desert of Ice
18, Rolmer. Drean § Detective 73+ Verne. Tour of World

19, Rohmer. Brood of Wisch ueen 4. germ. Zarth To Hoon
20, Rockwood. Bomba Jaguar Island 75, Verne. Casar Cascabel

76, Xumer, Centlemen In llades
21, Rockwood. Bomba Strange Land b
22, MeIntosh, Dorn Leader 77. Lovecraft, Supernatural Stories

; E 78, Doyle.C. The Thite C
23, De.macey. Opium Cater 2 ompany
24. Ehrlich,M. Big Eye 79. Dr. Jekyll and Ur. Iliyde

Norris,i. The Veil
25. Giles. Stange Stories Chinese Studie ..
26, Smith,T. 3=Decker « North, Speak of the Devil

27. Durtom. Secret lligh Ildersham 82, "hite, Uistress lashan's Repose
28, Smith,T. i ht xi?; Gods 8, iipling. City Dreadful Night

29, Dellamy. Looking Dackward 84, Ton Swift Ele. Retroscope

30. Gregory,J. Daughter of Sun 85, Verne, Land of Behemoth

31, Hoyne. Intrigue Upper Level 86, Vells. Jar of the Worlds

32. Karig. Zots 87. Friel. Kigg og No Lans Lend

33, Tartley. Facial Justice 8, Steen. Unquiet Spiris

34, Dickson,”. leeromancer 89. Toyle, The Dlack Cloud

35. Van Vogt. .ind Cage 90, lfacardle. The Uninvited

36, Maine. Isotope lan 91. Jurmaghs. Swords of Mars

37. Asimov,I. Triangle 92,Atkinson, Uind Reading

38, Doomsday iorning 98, Carrington. Magic For Ivery One
39, Mills, Best Fantasy SeF. 9th 94, dller. Rasputin IIoly Devil

40, Asimov,I. Second Foundation 95, Lamont, llostradamus Sees All
4l. Reos,i. Shrieldng Pit 96, R‘hine. Reach of the Mind

42, Clason. dan From Tibet 97. Potter. Deyond The Senses

43, Wheeler. Magic lakers of Morocco 98 Savage. Rip Foster Gray Planet
44, Conquest,J. Forbidden 99, Steve Canyon Operation Snowflower
45. Van Vogt. Destination Universe 100. Don Sturdy Tombs of Cold

46, Collins. Hoonstone 101. Don Sturdy Land of Volganoes
47. Knight, Flying Yorkshireman 102, Blue Streak and Dr. Medusa

48, lMundy,T. Ivory Trail 103, Dick Tracy Ace Detective

S0, Mundy. Jimgrim 10S.Hurricane Kids Lost Island

S1, Derleth,A. Seven Who Waited 106, Rockwood. Bomba Abandondd City
52, Hawthorne. Mystery & Detective 107. Sherman. Boy Ling of Desert

53, Hathan. Road of Ages 108, lumphries. Rockets & Guided Missiles
S4, Noyes. Hidden Player 109, [lammett. Creeps By Night

SS, Poe. Gold Bug 110, Adams. The Flying Death

no



Bennett's # 2815 Washington Ave. = Haton Rouge  * L6uisiana 70802
Pulps fpr Sale

Real Western

March 1935, good, novel "Ridin Habe" by Charles Alden Selizer---—---—- 2,50
June 1935, good but no covers, "Gun-Law Range™ by C.A. Seltzer------ 1.50
Aug. 1935, good, be loose, novel "Heart of the Range" by Villiam
Patterson White. a good Story=cecs .ol 250
May 1935, good, novel "Bloody Saddles" by harry Sinclair Drago----- 2,00
June 1936, (s00d, novel "Rustlers on the Smoky Trail" by D. Bardwell-?.00
Oct. 1936, £ood, novel "Cloudy in the Vest" by Villiam P, Vhite-—--- 2,50
Jan. 1937. good, nbc, 2 novels "The Flaming Frontier" by Pendexter--
and Last Vater" by Henry Herbert ¥nibbseoooo——.. ... 2.00

Feb. 1937, ood, novel "Guns to the South" by #rank C. Robertscn.
(Called "here Sky and Sagebrush KMeet" in short story.,

to me the best western ever writteh--—-——-——______ 3.00

March 1937, good, novel "Parson Bill" by Charles Alden Seltgze r, and
"Volf Medicine by Hugh Pendexter—-eee--—-——_>_____ 3.00

Westerh Novels and Short Stories

lay 1934, good, novel "Arizona" by Oliver Strange-c——- - ____.___ 2.25

June 1934, good, novel "Mystary Range" by Charles Alden Seltzer and
also shorts by V.C.Tuttle and B.M.BOW®re— v oo mwm oo __ 2.50
Sept. 1935, good, novel "Man from Wyoming" by Dane Coolidge-————_—___ 2.00
Feb. 1936 good, novel "The Fighter" by Frank 1I. Spearman-e—--eo___ 200

Quick Trigger Western
Sept. 1936, vol 1 # L, 2 novels "Stampede" by Clarence E, Mulford and
"Outlaws of Mesquite Valley" by V.C.Tuttle no cover-2,00
Complete Vestern Book
Dec. 1934,  good,novel "Border Breed" by Orrin Hollmer--... ileaia 2,00
lay 1935, good, novel "Valley of Golden Horses" by Dane Coolidge---2,50
June 1935, good, novel "Fighting Man" (Tex) by Clarence E. Mulford--2.50"
Double Action Western
Feb. 1935, gzood, cover fraved, "Guns of the Pecos" by William MacLao
Raine. novelette "Hot-Shot uses His Hesd" ny Yarkhill--—2,25

April 1935, very good, "Killers Code" by Charles Vesley Sanders------2,50
Oct. 1935, good, "Silver Zone " Frank C. RohertsSone--e-e .c—ce—e—o—_ 2.00
Jan. 1936, good, "Sheriff of Golden-Bar" by 'illiam Patterson Vhite,
also nt. 1 of "The Svirit, of the Border" by Zane Grey----- 3.00
Best Vestern
Nov. 1935,  good, "Texas Breed" by Ernest Haycox,---ee—eooo oo _ 2,00
Jan, 1937, good,"Southwest of the Law" by Clem Yore---also
"Phantom Rustlers” by J.E.Grinstead--——ceecee—oo—__ 2.00

Action-Packes llestern
June 1938, good, 2 novels "The Silant Killer of Soldado" by C. Campbell

and "Riders of the Double-Cross Range" by Clem Yore----- 2,50

"The Bumser" by Villiam Patterson White. old argosy exerpt, bound in
red - cloth¥very #00dez-c——— =R 00 el or sy e 12.00

"On the Trail of the Tumbling T" by Clarence L. Mulford, colliers ed.
good condition------ 3.00
"Raw Gold" by James B. Hendryx, good, dj, Triangle ed.---ce—ee—oo__ 250
"Mistral” by Max Brand, good, Dodd Mead. 15t €d.eececco—cocooooooo 2.50

"Arizona Jim" by Charles Alden Seltzer, large size Hodder and Stoughton
paperback ed, British very good
"Twenty Notches" by Max Brand. same a Arizona Jim-----c-ococo--

"Valley Vultures"™ by Max Brand same as aboVe—-ceemecccceme
"Bar-20"™ by Clarence Mulford. : : : ..............
Ly Man From Bar-20" L R T e e T
"éggde;nBreed" by William MacLeod Raine. " LTI S i g = S o
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BOOKS FOR SALE HARRY F. NOBLE GREYSTONE PARK, N.J. 07950

DE CAMP - THE GLORY THAT WAS - AVALON FINE Lst DW 2.25
CLARKE - AGAINST THE FALL OF NIGHT - GNOME FINE SIGNED lst DW 3.25

5 - FROM THE OCEAN, FROM THE STARS - HARCOURT FINE lst DW 2,75
GIESKE - UTOPIA, INC. - FORTUNY'S VG lst 1.50
CHESTERTON - MANALIVE - LANE VG 1lst AM - 2.25

L - THE FLYING INN - LANE FAIR 2nd ptg 1.25

RAY - THE DEVIL WORSHIPER - CLARK FINE 1lst dw 3.25
OLIVER - THE WINDS OF TIME - DD FINE 1lst dw 2.25
DONNELLY - ATLANTIS THE ANTEDILUVIAN WORLD - GRAMERCY REPRINT MINT DW 2.00
HEINLEIN - THE ROLLING STONES # SCRIBNER LST VG-FINE. BKPLATE 2.75

" - SPACE CADET * SCRIBNER 1952 FINE ORIG DW 2.25
MOFFETT - THE CONQUEST OF AMERICA - DORAN VG 1lst 2.25
VAN VOGT - AWAY & BEYOND - P& FINE Lst DW 3.25
McINTOSH - BORN LEADER - DD fINE 1st DW 2.25
SMITH - PETTERN FOR CONQUEST - GNOME FINE 1lst DW 2.50
FRANK - FORBIDDEN AREA - LIPPINCOTT - VG 1lst 1.50
VONNEGUT - PLAYER PIANO - SCRIBNER FINE 1ST DW 2.75
MARGULIES & FRIEND - FROM OFF THIS WORLD - MERLIN vg LST 2.50 (2.00
SERVICE - MASTER OF THE MICROBE - FINE LST IN DW BUT FRONT COVER WATERSTAINED
YOUNG - COLD HARBOUR - BURT REPRINT VG DW 1.50
TUCKER - TIME BOMB - RINEHART MINT lst DW 2.25
McCANN - PREFERRED RISK - S&S FINE 15T DW 2.25
DUNSANY - RORY & BRAN - PUTNAM FINE 1lst AM 2.25

= - PLAYS OF GODS & MEN - LUCE 1ST AM VG BUT SPINE TOP BROKEN 1,50
FRENCH - GHOST STORIES - GARDEN CITY DELUXE ED VG-FINE 1.50
CASSERLY - THE ELEPHANT GOD - PUTNAM VG lst 1.50
MEECALF - THE SMOKING LEG - DOUBLEDAY VG 1st 2.50
AUSTIN - A SAGA OF THE SEA - MACMILLAN FINE 1lst DW 1.75
WATERLOO - THE STORY OF AB - DOUBLEDAY 1922 FINE 2,25

NO BOOK CLUB |
EDS. I HAVE MANY AT )
75¢ ea. LIST IF '
INTERESTED.

HOWELLS - THE LEATHZRWOOD GOD - CENTURY VG 1ST 2.25
CHRISTOPHER - NO BLADE OF GRASS - S&S FINE 1ST DW 2.25
WALPOLE - THE SILVER THORN - DD 1st AM VG - FINE 1.50
SHEEAN - EDEN - DUTTON FINE 3RD PTG TORN DW 2.25

BENET - THE LAST CIRCLE - FARRAR 1946 (1st?.) VG - FINE 1.50
MACHEN - HOUSE OF SOULS - KNOPF 4TH PTG G-VG 2.25
BURKE - LIMEHOUSE NIGHTS - MCBRIDE 1ST BLAINE ILL ED VG 1.75
BLACKWOOD - JIMBO - MACMILLAN VG 1lst ENG 2.50
g - JOHN SILENCE - VAUGHAN FINE 2ND PTG 2,50
o - TALES OF UNCANNY & SUPERNATURAL - LONDON 1967 Fine dw 2.50

CABELL - THE SILVER STALLION - McBRIDE NICE 5th PTG 1.50
BULWER - ZANONI, STRANGE STORY, HAUNTED & HAUNTERS - LUPTON FINE 1.50
HUGHES - THE INNOCENT VOYAGE - HARPER VG 1lst AM 2.00
MACISAAC - THE VANISHING PROFESSOR - WATERSON - FENE 1st 3.00
JOHNSON - THE COMING OF THE AMAZONS - LONGMANS nice 1lst 2.25
BLISH - A CASE OF CONSCIENCE - FABER 1lst ENG rINE DW 2.25
RUSSELL (E.F.) - NEXT OF KIN - DENNIS 1ST ENG FINE 2.25
CROSSEN - ADVENTURES IN TOMORROW - GREENBERG FINE 1st 2.25
CONKLIN - THE BEST OF SF - CROWN - vg ORIG 3.00
GREENBERG - MEN AGAINST THE STARS - GNOME VG 1lst 2.25
BLEILER-DIKTY - BEST SF 1949 FINE 3RD PTG DW 2.50
MOSKOWITZ - EDITOR'S CHOICE IN SF - McERIDE FINE 1ST DW 2,50
WOOD - HEAVENLY DISCOURSE * VANGUARB VG 3RD PTG 1l.25
BOND - LANCELOT BIGGS, SPACEMAN - DD vg 1.50
SOHL - THE ALTERED EGO - RINEHART FINE 1ST DW 2.25
ROLT - SLEEP NO MORE - CONSTABLE 1ST ENG VG - FINE DW 1.50
PRATT - WORLD OF WONDER - TWAYNE FINE 2ND PTG DW 2.75
WRIGHT - ISLAND OF CAPT SPARROW * COSMOPOLITAN FINE LST AM 2,25

L - DELUGE - FINE 1ST AM 1.50 25

L - SPIDER'S WAR - ABELARD FINE 1ST 2.25



Richard Minter.sox 4324,Eden,N,C,27258

GHOST STORIES:Large size Macradden publication,April,mayguune,vuly,August,1929.
Contain stories by H.G.,Wells,Algernon slackwood,Paul mrnst,Victor Rousseau,
E.F.Benson etc,Fair to good with covers-$2,00each,

Thrilling Wonder Stories.,Aug,1936."Revenge of the Robot"-Otis A,Kline,ud.$1,50,
Feb,1951:"0Overlords of Maxus"-Jack vance,ud,$1.,00,

April, 1951:"The Continent riakers"-L,Sprague de Camp,Gd.$1.00,

June,1951:"Son of the Tree"-Jack Vance,Gd,$1.00,

Aug, 1951, "Earthli ght"-Arthur ¢,Clarke,Gd,$1,00,

Oct, 1951, "Return"-Richard Matheson,Gd,$ 1,00,

Dec, 19513 "Escape From Hyper-Space¥.E.Hoffman Price.Gd.$1.,00,

Startling Stories:Jan,1952:"Journey To Barkut"-Murray Leinster,Gd,$1.00,
Feb,1952,"Vulcan's Dolls"-Leigh Brackett.Gd,$1.00,

Mar,1952:"Well Of The Worlds"-Henry Kuttner,Gd,#1.00.

Apr,1952,"The Last Days of Shandakor"-Leigh srackett,ud,.$1.00,

May, 1952, "The Hellflower#-George O,Smith.Gd.$1,00,

June,1952:"Dragon's Island"-Jack Williamson,.ud,$1.,00,

Sept, 1952,"Big Planet"-Jack Vance,ud,$7,00,

Astounding Stories:August, 1937,."Crystallized Thought"-Nat Schachner,.ud.$2.00,
Jan, 1947 ,"Time ''o Die"-Murray Leinster.Gd,$1.00,

Black Cat:Feb,1913."A Trial Run"#H,P.Holt.Fantasy story.Gd.$%.50.

Wonder Stories Quarterly:Spring,1930:"The Stone From The Moon"-Otto Willi
Gail,Very fair with cover,Brown paper Spine,$3,00.
Winter,1930,Ditto,"The Moon Congquerors®-R,H.Romans.$3,00,

Winter, 1932,"The Revolt of the Star Men"-Raynond Gallun,Very fair,$2.50.
Summer, 1932."The Voyage of the Asteroid"-Laurence Manning,Gd,$2.50.
Spring,1932,"The Woman From Space"-Richard Vaughan,Gd.$2.50.

Amazing Stories:May, 1927,.Pt,1"The Moon Pool"-A,Merritt.Fairly gd.$3.00,
Nov, 1926,"Beyond The Pole'-A'Hyatt Vertll,Fair,$3,00,
Sept,1928,Pt.2"The Skylark of Space"=-E.E,Smith,Gd,$3,00,

Nov,1928:"The World At Bay"-Bruce& G,Wallis,Very good.$3.00,
Oct,.1929:"The Secret Kingdom"-Otis A.%Allan S.,Kline.,Very gd.$2.50.
Dec.1929,"Vampires of the Desert"-A . H,Verill ,Fair-$2.,00.

Amazing Stories Quarterly:Winter,1930:"White Lily"-John Teine,V.Fair-$2,50,

Weird Tales:March, 1942,"Herbert West:Reanimator"-H,P,Lovecraft,Fair-$1,50,
July, M940:"The Golden Chalice"-Frank Gruber,Fair-$1,50,

Strange Stories:Octy1940:"Be Yourself"~-Robert Bloch.,Fair-$3,00,

Unknown:Oct, 1939:"The Elder Gods"-Don A, Stuart,Gd,$3,00,
Aug,1943,"Hell Hath Fury"-Cleve Cartmill,Fair-$2,50,

Phantom Detective:Dec, 1938:"The Murder Syndicate"-Robert Wallace.,Fair-$2,00,

Uncanny Stories:Vol, f-No,1l.April, 19419:"Speed Will Be My Bride"-David H.Keller,
Good, $4,00,

Dime Mystery:Feb,1938."I Married A Madman"-Frederick C,Davis,V,Fair-$4,00,
Mystery Tales:Feb,1939:"My Dead Bride Beckons"-F,C,Davis,Gd.$5.,00,

The Lone Eagle:April,1938:"Slaughter Skies",Edages pro.frimmed,else near mt,$4.00,
Aug, 1938,"Satan's Armada",Ditto,.%4,00,
June, 1939,"Vultures of boom,Ditto,.$4.00,

War Birds:May,1934,"Death Deals Aces",Frederick C,Painton.Gd,#1,50.
Nov,1934,"0'Leary Cracks ‘'he Crimson Legion",Gd,%$1.50.

Thrilling Adventures";"War Sword"-Norbert Dsvis,Gd.$71.50.
Comic Books:Black werror.dan,1946.Complete but no covers,$1,00,
Master Comics,May,1947.Ditto.i1.00,

Captain Marvel Adventures,July,1947.Ditto.$1.00,

Action Comics.Dec,1945,Complete with covers,$2.00,

Captain Midnight.May, 1945.Complete with covers,$2,50.

Startling Comics,.March, 1948,.Complete with covers,$2.00,

Crack Comics.July,1946.Complete with cover;Cover repaired,$2,00.

Jungle Comics.Feb,1952.Complete with covers, 1,50,

Mad,May, 1954,"Flush Gordon"satire by Wallace Wood,Very ga.$5.00,

Shadow Comics,April, 1946,Contains Shadow,Doc Savage,Nick Carter,Fair,$1.50.

I have many varied magazines,Arkham House books,Fantasy Press,lost race ,

26 fanzines ete.If you want something special ask-I might have it!



BASEMENT BOOKSHOP- &C1l9 S. Jefferson Av, St Louis-MISSOQURI
Harris (ed) Coll. Drawings sudrey Beardsley-New $5.25
EROS magazine, Set of four, like new 75.00

ARKHAM SAMPLEK- all 8 - VERY good $50.00

Sex to Sexty Stag Treasury (pub at $10.00) new § 7.25
Big Little Book-suck Rogers 25 Cent AD-good $7.00

Lovecraft- Shuttered Room- liint (have 2) $20,00

Something about Cats-like new $20.00
Derleth-Someone in the bDark-Signed-Mint $20.00
Kane, Harnett-Gone are the Days, Mint 36.00
Griffith & Meyer- The Movies near mint $8.00

"Winnie the rPooh" bonks by 4 A Milne-Vg condition
When We Were Very Young not lst ed but signed copy
411 Very~“Good condion. Inglish editions.Set ¢#0.C0
Douglas, Norman-South Wind-Heritage VG in Slipcase 7.CO
Fenton-The Big Swingers-ioiblio LR Mzw 2nd ed iint 4.00
Rex Stout mysteries- bork club, fine, riost in D/w £1.25 ea.
If Death Lver Slept- Triple Jenpardy- i'omicide Trinitye
Gambit- Frisoners Base- Three for the Chair- zExax¥iXIsin
snd Be a Villain- Three lfen Out- Three Doors to Death-
Too iany Clients- Trouble in Triplicate- Liurder by Book
Chanpagne for Cne- Death of a Doxy- 'n The Best Families

liight Jell be Dead-The Gnlden Spiders- Plot it 7aurself.
(V]

nybody want Ghost story books- write for list kaxxz I

have around one hundred books. All borks priced postpaid.
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Chuclk GusTAFSON IS/

SE. LAurie Ave

MiLwaukKis, CREGoN 9722
Auclioh  SubmiT bibs- NoT.CAGh = No Phone (Alls-

ASTOQUND ING.

Mar.'33. Good cond.
Jan.'34. Just good.
Feb.'34, Good cond.
May.'34. Good cond.
Mar.'35. V.G.-Fine,
May.'35. Very good.
July.'35. Fine.

Dec.'35. Good cond.
May.'37. V.G.-Fine.
June,'37., Fine.

Closés - 3-H4 WEEKs

WONDER STORIES.

Mar.'31. Good cond.

Aug. '34. V.Good.

A duplicate;Good cond.

AMAZ ING STORIES.

NOV. BSQGOOE{-U .G.

Dec.'33, Good.
Jan.'34, Good.
Feb.'34, Good-V.G.

July.'37. Page out in letter (Phil Nowlan story)

column,else fine.

Oct.'37. Fine plus.
Nov.'37. Fine plus.
Dec,'37. Fine plus.

Apr.'34, Title page
stuck to cover,else
good cond.

May.'34, V.G.plus.

API‘.'SB. Fineo bids per ea.
or all.

Oct.'34, Part of
front cover gone,

TERROR TALES.

else very good.

Sept-0ct. '36.
Good condition-plus.

Nov.'34.Front cover
gone,else good.

MODERN MECHANIX AND INVENT IONS-July.'34. Fine.
SCIENCE AND MECHANICS-Aug.'39. Fine.

Will AecePr Pn-back

buTTons [N TRADE FoR
All I'TEMS This PasE
'rxfe BuTTons
ANTED ;
CARTOON =— ADVEFTISING .,

Cowboy STARS = L-S. FIAG.

WHITMAN HARDCOVER EDITIONS.,
ratosphere and his
Flying Fortress.By Oskar
LeBeck & Gaylord DuBois.
Profusely illustrated by
Alden McWilliams.A fine
artist.No D-Jacket.Fine.

POPEYE PIN-BACK
. 1935,

Sub-title is; "A

Paramount Picture™.
Mint.

PLUTO. I2" long
w e rubber??
figurine,I3" tall.
Perfect condition.

Al]l magazines are

complete with both
covers unless stated
otherwise.

TOM SWIFT AND HIS PLANET STONE.I935.No D-Jacket.
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JOHN GURRECH P.0. BOX 55111 HOUSTON, TEXAS 77055

Minimum order is $3.00,Please include payment with order and SAE and stamp
for refund or correspondence. Prices are post paid,insurance is 30¢ extra.
Alternate choices appreciated.
SPARKLER COMICS for sale; All prices are per one.
#2 $18.00 #3 $16.50 #5 $14,50 #6 $12,50 #12,13,15,17,18,20, $10.00 each
#15 1loose Tarzan pages $7.00 #31 Tarzan cover only $3.00 #52,33,34,35,36,
39,$8.,00 each #37 $9.00 #40,41,42,44,45,47,$7.00 each #46 one Tarzan page
loose &incomplete color $5.00 #48,50,53,%6.00 each #54,58,59,62,66,69,#5.00
#58 torn cover $4.00 #66 Tarzan pages loose $3.00#70,71,78,Tarzan pages
loose $3.00 #72,75,83,%4.00 #80,81,82,%3.50 each #84,85,86,90,%$3.00 #82,
92, Tarzan pages loose $2,50 each
The following Sparkler Comics are for trade for Tarzan pages of the same
issue,a cash difference and the cover on some issues.The Tarzan pages must
be in good condition and have a minimum border of %".
#2 edges brittle $5.00,#3 edges brittle $5.00,#7 edges brittle #4.00
#6 VG but no CF $5.00,#8 G $6.00,+12G$6,00,#14 G $6,00,& cover,#15G $6.00
#16VG $6.00 #17VG $6.uu #18 edges brittle $4.00 #20 CF repaired %4,00
#22,23,24,26,28,31,32,33,34, GtoVG $5.00 on each plus cover on 28 &34
#35 F $4.00, #36 ¥ $4,00 #37 G »4,00 & cover
SPARKLER COM1CS with iarzan pages removed., 50¢ up. lnquire
n5,9,Lu,1L,lj,19,27,30,39,48,50,54,56,57,59-62,64-67,70,71,73,$7r70,71,73,
76, 78,82,85,89,92
WANTED: The following Sparkler Comics or Tarzan pages only.
#1,4,9,13,19,21,25,27,29, 64, 74,77, 79

I am interested in buying,selling and trading ERB items, send stamp

for list.

For the latest news of Tolkien and other heroic fan-
tasy, and both 1light and scholarly articles about
Tolkien and related matters, join the

TOLKIEN SOCIETY OF AMERICA

Send $2 to Box 233, Center Harbor NH 03226. You
will receive 4 issues of the Tolkien Journal and
at least 6 issues of the TSA newsletter, Green

Dragon. Ed & Nan MeSkys

Books WANTED

FRANK GRUBER, QUANTRELLS RAIDERS, OUTLAW
BUGLES WEST, DAWN RIDERS, FORT STARVATION
LAST DOORBELL, YELLOW OVERCOAT, GIFT HORSE
LOCK AND KEY, TALKING CLOCK, HONEST DEALER
SILVER TOMBSTONE, SMOKY ROAD, THE MARSHAL
THIS GUN IS STILL, LEATHER DUKE, BUFFALO BOX
LIMPING GOOSE, HUNDRY DOG, TWENTY PLUS TwO
THE NAVY COLT, GUNSIGHT, SILVER JACKASS

BARNEY CHAPPELLE  BOX 105A Rt. @
PLANTERSVILLE, ALA. 36758
29



COMICS & Misc. CLASSIFIED ADS

All ads for this page must be clearly written, printed or preferably typed on small pieces
of paper, seperate from letter message., The first two words of all classified ads will be

set in CAPITALS at no extra charge. All copy should be clearly labled '"Wanted"
Excessive abbreviations often cause confusion; don't use them and be clear.

Sale'.

or "For

Rate is not by the word count, but 20¢ per line of copy, including name & address. Count
40 letters, numbers, spaces, comas, etc. per line, 25 for opening "2 wds in caps' line.
There is a 3 line minimum and a 15 line maximum. Payment must be in advance, in USA

cash, check or money order.

FOR SALE

This section is for comics and misc. items.

WANTED

800 MARVELS from '52. Send SAE for list
specify titles. Al Garbolevsky, 88 BroadSt.
Hudson, Ma. 01749

"FREE"-For a long stamped, self-addressed
envelope, my latest and best price list. This
list included Golden Age Comics, E, C,, Big
Little Books, Radio Premiums, Box Top Pre-
miums Etc. Sonny Johnson, P, O, Box 486,
Cleveland, Tennessee. 37311

WANTED: Magic Comics especially #107-
108. Also wanted Masked Rider Western
pulps. Kathy Kiefer, 1620 So. Argyle P1.,
Cincinnati, Ohio 45223

WANTED "The Art Of Animation''by Bob
Thomas, & The Art of Walt Disney''by R. D.
Feild. Nov. 1939 Unknown. Jon White, 90
Riverside Dr., New York, N. Y, 10024

HISTORICAL COLLECTORS: Fort Worth
Star Telegram (Daily & Sunday) from 1936 -
1940. Dallas Morning News (Daily & Sunday)
from 1940-1946. World War II, War Ecomony
fashions, Comics etc. Rex Arnold, P, O, Box
155, Cleburne, Texas 76031

WANTED: Pin-Back Buttons Cartoon, Cow-
boy Stars, Advertising types-Chuck Gustafson,
15111 S, E, Laurie Ave., Milwaukee, Oregon
97222

DON A, McGINNIS 4324 St. Johns Ave. , Dayton,
Ohio 45406, Comic Auctions held regularly
by mail. Send your SASE for lists.

CASH FOR comics!! Sell me your comics,
mads, Etc., Prefer collections but will pur-
chase almost anything in any quanity!! Let
me know what you have to sell. D. Alexander
1432 Indiana Ave., South Pasadeng, Calif.
91030

COMICS, Monster Mags, etc. ! ! Many, many
hard-to-get issues-be the first on your block
to get this valuable list. Send SASE for lat-
est list. D. Alexander, 1432 Indiana Ave.,
South Pasadena, Calif. 91030

KEN MITCHELL 1514 Mathers Ave., Winni-
peg 9 Ma., Canada. '"Top priced paid for large
or small collections of 1933-1945 and E, C.
comic books.

EOR SALE

FOR SALE: Gene Autry, Roy Rogers, Lone

Ranger, Red Ryder, etc. novels. Send stamp.
Kathy Kiefer, 1620 So. Argyle Pl., Cincin-

nati, Ohio 45223
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FOR TRADE or sale: Large number of Blbs
& Sunday Comic pages. Interested in ex-
changing information with other collectors.
Ken Barker, 1565 Poirier St., Montreal 381
P.Q., Canada.

ORIGINAL ART for Sale of Swap. Orson
Lowell, Bronco Bill, Howdy Doody, Fritzi Ritz,
Long Sam, Twin Earths, Tarzan, etc. A. Paskow
1662 Cropsey Ave., Brooklyn, N, Y, 11214

OF COURSE IT PAYS TO
ADVERTISE IN
FANTASY COLLECTOR

TERRY DECKER 1045 RAY AVE,

WIGGINS, MISSISSIPPI 39577

The comics listed below are collection doubles in good to excellent condition

unless marked (poor).
comics are 20;2'%, Glants are l.0¢@,

Avengers:

Fantastic Fours: U5 46 L7 L8 5l 59 6

Spiderman: 62 Strann-e Tales. 3120 130 131 132 133 13
78 79 80 81 82 83 8l 85 86

31.. 132-- Rawhide Kid:

Tp+ 3%

Bomba, Jungle Boy Bomba & Moving Mt,; Bomba & Glant Cata=-

Taleas to Astonishs
id Golt:
Two Gun Kid:

85 Marvel Western:

Books For Sale:

ract; Bomba & Terror Trail; Bomba & Underground River
Tarzan & Foreisn Legion lsu 1lint damaged dj ,»11..
Lincoln Hunters, Venguard to Vimus, Not With

Whitmar Good Marsh illus. 324

Most are Very Good,

16p 23 2l 29 30 32 33 35 L3 by 52 53 56 71 Daredovil:

Giants are marked #, Regular
Poor comics are half price,
16 17 30
2 Hulk: 108 Not Brand Fchh: 9#
%7 88 89 90 X-Men: L)y 45

L9p 50 51 6l 65 66p

(Clovor ed,'s) $1@,
Tarzan (. Forbidden City

A Bang, ddge of Ruming Vater, all Good to Very Good 75¢@



BASIL WOLVERTON'S

“METEOR MURPHY,

Explorer of the Skies"

...a never-before published
science-fiction story in...

acoeyanm £ ' I Mz 1
S AR TEOR AND - 2 !

, M N
KANG S MAKE A GETA

s

Ot T | | oK S B AL THEY REAGH US! Look for Artwork by these
Y1 | e TOOMANL.CE THEM FOR Familar Names:

CRUMB
DITKO
FEIFFER

SEVERIN

IR OUT OVER TH
HE LET US SLIP RIGHT
THRU HIS FINGERS!)

The first issue boasts 44 full
pages of articles and features
that will excite and delight
fen of comics, EC, Science-Fic-
tion and Fantasy! A1l offset,
five-and-a-half by eight-and-a
-half inch size...quality paper
...wrap-around hinding!

THE EAGLE-EYED REPTILES QUICKLY DISCERN
THE FLEEWNG EARTHMEN, AND SWOOP DOWN
WITH NCREDIBLE SPEED THRU THE THIN ATMOSPHERE.

GREAT ARTICLES
& FEATURES

THE SHIMMERING ECTOPLASM
by Ron Parker

FREELANCERS FOR EC

KRUTZMAN PRE-WAR

by Martin Pahls VERY GUIET. THERE MAY BE SOME ONE
HETEOR MURPHY B R R B

by Basil Wolverton
5-PAGE HORROR STORY

by Steve Ditko.(1954)
2-PAGE PANORAMA

by Robert Crumb

Other features include a never
before published sf portfolio

by Basil Wolverton...original-
ly done in the late '20's and

early '30's for AMAZING and

others... a short feature by " ENTRANCE 70 THIS. PLACE METEOR, MORPHY!
EC Fan Addict #8, Norm Bene- : C T T L Bt A CorsE
dict...some SCENES WE MIGHT i ~ 2% ) a

HAVE SEEN...MAD rejects illus-
trated by the author, E. Nel-
son Bridwell!

60¢ Michael H, Britt Apt.13

13660 SW Pacific Hwy.
TO: Tigard, Oregon 97223



TONY GOODSTONE, 2lily WEST 72ND STREET, NEW YORK, NEW YORK 10023
READ CAREFULLY !
ATL THE ITEM3 LISTED BELOW ARE FOR TRADE MAINLY FOR BUCK ROGERS ITEMS I DO
NOT HAVE WHICH ARE LISTED ON MY WANT LIST AT THE BOTTOM OF THIS PAGE. AL-
MOST EVERYTHING IS IN NEAR-MINT TO MINT CONDITION. BECAUSE CF SPACE LIMITS
E(ACT DESCRIPTICNS WILL BE GIVEN UPON RECEIPT CF YOUR OFFER ND WANT LIST.

BUCK 20GFRS TTEM3) (dupes from my collection): 1935 Pocket-Watch-tarz tin

windup Rockships (2 models)-Tootsietoy rocketships (3 models)-Atomic Pistol
&Box-Liquid Helium Water Pistol-Copper Disintegrator 3un-193l wooden iocket
ship kit in Box- Kellogg Premium Book 1933- 1935 Solar scouts Secret Manual-
Pop-up books-Casting Set Molds-Sunday Comic pages-1933 Paper Masks of Buck
& Wilma (full size & Color)yl93lL Merchandize Catalogue-Comic Books ;,.-S % 6=
Solar Scouts 1935 Ring, '35 Spaceship Commander Badge, '35 Chief sxplorer
3adze, & '35 Interplanetary Hurse Pendant & Chain-Rocket xanser Badge-Sab-

ellite Pioneers Badge-Space Glasses (Boxed)-3uperscope (Boxed)-lonic Ray

(un 4Boxed)-Supersonic Ray Gun (Boied)-Rocketship Plans-various Books,etc.

VALT DISULY ITEMS3: ) 1st Mick Mouse Radio 1933 full color factory hand paint-
ed Tmerson-First Snow White Radio 1938 factory painted- 2nd Snow ‘hite Radio
varnished wood finish-1lst 1933 MM clock-IM Pocket watch, w/ fob and Box-

101 Lapel “atch-Big Bad Wolf Pocket Watch-Pluto Tin Toys~Pinocchio Tin Toy=-

Yany other character watches some in orisinal boxes, various other items.
ER ITEM: ) I have 31 different G&D Burroughs Books all in original dust
jockets and in fine to mint condition, many Martians, etc.

OTHER HEROES:) FLASH GORDON ITEMS (Lead Figures, Wrist Compass, Belt)
SUPERMAN ITRMS (Krypto Ray Gun in Box, 1940 wooden figurine, Chrome radi-

ator ornament, Cinematic Gun) - Rocky Jones Space Ranger Watch in Box -
Various Tom Corbett Items - Space Patrol Glow in Dark decoder Belt, etc.

VRVRVEVEYS . Ry IRVRVRVRVRVEVRUR VR
SEEEEEEEEEEE, iAoty

Captain Midnight & Orphan innie Ovaltine Mugs, many bad-

R R VYR VR R A X PR TR VR VR VR TR VR VAV VRN
HEEEEEEEEEEEEEEEEREREER,

The following BUCK ROGERS TTRMS ARE WANTED IN TRADE FOR THE 'BCVE:
Knives, Cut-out Adventure Book, Sunday Pages, Figurines & Dolls, Dr. Huer's
Laboratory, Map of Solar System, Pencil Boxes, Uniforms, Interplanetary

games, Stamp Sets, Orig. irt, Helmets, Rocket Belt, Wristwatch, Pocketwatch
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H. ROGOFSKY, BOX 1102, LINDEN HILL STATION,
FLUSHING, N. Y. 11354

COMIC BOOKS & OTHER ITEMS FOR SALE
50,000 COMIC BOOKS FROM 1934-1969
PLAYBOY 1954-1969
EC's 1950-1955
COMPLETE RUNS OF DC, FAWCETT, TIMELY, ETC.

BIG LITTLE BOOKS 1934-1947. FLASH GORDON,
BUCK ROGERS, TARZAN, 0Z, ETC.

SUNDAY NEWSPAPER COMIC PAGES 1932-1963. TARZAN,
BUCK ROGERS, FLASH GORDON, PRINCE VALIANT,ETC.

PULPS 1933-1949. DOC SAVAGE, THE SHADOW, ETC.

MOVIE SERIAL ITEMS (LOBBY CARDS, POSTERS, BOOKS,
ETC.) BUCK ROGERS, CAPT. MARVEL, FLASH GORDON,
JOHN WAYNE, GENE AUTRY, ROY ROGERS, ETC.

HARD COVER BOOKS

8x10 PHOTOS., THE TV AVENGERS, RIGGS, BARBARELIA,
RAQUEL WELCH, CAPT, MARVEL, JOHN WAYNE,
BUCK ROGERS, ETC.

HORROR & MONSTER MAGAZINES, FAMOUS MONSTERS,
SCREEN THRILLS, CASTLE OF FRANKENSTEIN, ETC.

WALT DISNEY PUBLICATIONS, DONAID DUCK, MICKEY
MOUSE, UNCLE SCROOGE, ETC.

1930's GUM CARDS

RADIO & CEREAL GIVEAWAYS & TOYS

ORIGINAL ART - JACK KIRBY, STEVE DITKO, HOGARTH
SEND 10¢ FOR THE COMPLETE LIST (F THE ABOVE

HOWARD ROGOFSKY, P.O. BOX 1102, LINDEN HILL
STATION, FLUSHING, N.Y. 1135}
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EVERYTHING
rHE CARTION MUSEUM St
BOXFBEOS - MAPEIRA BH,FLAB3758 7

Wv %
A1l Good to Near Mint. 35c for postage, please. SASE with inquiries. order )

sent out same day rectdt Refunds for items sold.f(NOTE: We are not a 'dealer'
——we offer all types of cartoon®(& related) items to enable us to enlarge our
large collection of original cartoon art. Qur attitude is therefore:HOBBY!

lst reasonable offer takes 'em ckey Mouse-Whitman Big BIG _
Book-1932-VG(spine board has some tape)///Terry& Pirates Pop-Up-1935-(VG--some
pages have had marks erased--but VG for this rame oneystilly)///Buck Rogers amd
wilma lead figures-2 1/2% tall///Popeye Animated Book(P.& Pirates-'46) VGycomplete
///Mickey Mouse mini cards'46///Donald Duck bisque-under 3"tall-golor)circat3l//
King Features Blue Book-1949-all comicsyD.& Sun.-glossy ppr-Sun.in color-great//
Bronze Hopalong Cassidy ring// Complete bound volume-Nov.1937—newspaper}gxgg&hiyg
there$//Bound volumo—lWI Stars&stripes—beutiful cover in bas relief-printed in
Prance-NOT repros-xL//suparnan- scarce hardback-Geo Lowther-illoed-many in color
by Schuster-t42-vG//Capt Marvel mini-comic-circa '43//Mutt& Jeff-mo.l(First comic
bookt) ,No.2,& No.3--VG/XL!~Ball-1910,'11,'12//Felix tattoo-circa '30-color//
Squeezix & Uncle Walt-hardback-Reilly&Lee-'24~XL//Henry-carl anderson-1935-ihe
first appearance--in mag gag form in S.Eve Post-XL//Mickey Mouse watch-XL-runs-
d!uess:sonetine in '60qV7P1nocchio,also Peter Pan{yood—facsimilq)figures(VSdlon
peter pan)y-in color-vG//Tad's Indoor Sports-hardback-6 by 1ll"tirca 19lo-NM//
6-Pep pins-*46//6 Hassan & Tokyo comic pin@s-1915-Tad, Goldberg etc//Tin color
sets; 2-Blondie; 1-'46(all there-VG);2-'52(almost all there-VG)//Peter Newell-
Slant Book-1910;The Hole Book-(1936-reprints'(08)both XL//Unique BLB{twice usual
length)xatz Kids in Mountains—'33—Saalfield//q&L=Bringing Up Pather-No.2(G) ,Nod{M)
//story of Happy Hoologan-1932(VG)(Soft cower--as &me both C&Ls above))// Dpuck
Sees S0 America'45-VG hardback//Skipp¥-Crosby-'29-VG{Hardback) //Tomfoolery-Jas.
Montgomery rlagg'o4{?rom early Life mag)hardback XL//Crankisms-Dpwig(with original
sketch by p!igsins)(u/n but circa '10...bit out of one page)//Big Book of Believe
It ot not-'34(vG-butlspfne Khows wear) //strange as It Seems-John Hix'31(1lst layer
ofpspine board gone)//My-T-Fine Grocery store-premiunc28(f1a€“briglnal envelop@(ﬁ)
//4=1906-Hearst comic character post cards-color-one animated//WDisney designed
ars patch-WwWII(Yellowjacket with boxing gloves)//2 Nick Carter early detective
paperbackss*g8riple Identity® 1904,'A Prince of Rogues* 1902//Little Orphan pnnie .
song sheet-1931-0valtine premium.(Make an offer-—lst reasonable one gets items)

MEA CULPA DEPT$ Personal to Dean Newman: What can § say after I said I'm sorry?

My goof regarding you still haunts me. Again--sorry, dekiéils/confusion of the
ment got to me.///// end personal//// Starting in Feb., orders will be sent out
1st week—END after receival-—CM will still be the fastest service in this field.®

Comic books sold-by-Totsy these have mostly slight cover flaws--a very few are
coverless, and only l--a '40 Police comic--has pages out. These are mostly the
expensive comics--listing way-up-there in gouge-lists)ssl4(have 2 gr

—=10,00 each lot// 20(have 3 gropus of these)1950s--7.00 each lotdyhamo cog::_3 ;g

34fhave 2 doz Whamos)///ERB hardback-princess of Mars- . -




NEW LOWER PFRICES EFFECTIVE JANUARY 1, 1970

HApery B. Klein

4&1 GRANADA BOULEVARD, SUITE 425
WARRENSVILLE HEIGHTS, OHIO 44128

216 - 4753-9523

I offer the following comics for sale at the price listed for each.
Please include 50¢ for postage and insurance for each order under $10.00.
All orders will be sent Fourth Class Mail-Book Rate Insured. Please
send checks or money orders. Send cash at your own risk only. Money
will be immediately refunded for all comics previously sold. Thank you.

MARVEL COMICS GROUP

Amazing (Adventures) Fantasy:- 2,3-$4.00; 4,5,6-$3.00; 7,8,9,10,11,
12,13,14-$2.75;3 15(First Splderman) $12.00.

Journey Into Mysterys:- 5-$7.00; 10,11,12,13,14,15,16,17-$5.00; 18,19,
20,21,22,24,25,26,28,30-%4, 005 31,32,33,34,35,36,37,38,39-$3,75;
40,41,42,43,44,45,47-%$3. 25; 48,49,50,51,52,53,54,55,56,57,58~
$2.50; 59,60,61,62,63,64,65,66,67,68-$2.1%; 69,70,71,72,73,74,
75,76,77,78,79,80,81,82-%$1.65; 84,85,86,87,88-$3.00;89,90,92-
$2.00; 97,100-$1.003101,102,103,104.107-50¢3 130-25¢3;165,168,169-20¢.

Strange Tales:- 2-$9°'.00;3,4-$8.00;5-$8.0036,7,8,9,10-$6.00311,12,13,
14,15-$5.00316,17,18,19,20,21,22,23-%$4.00; 24,25,26,27,28,29, 30,
31,32,33,34,35,36,38,39,40,41,42,43,44,45,46,47,48,49-3$4.00350,
51,52,53,54,55,56,58,59,60,61-$3,00;62,63,64,65,66,67,68,69-$2.50;
70,71,72,73,74,75,76,77,78,79-%$2.00;80,81,82,83,84,85,86,87,88,89,
90,91,92,93,94,95,96-$1.75;97,98,99,100-$1.253111,114,116,119-$1.00;
147,179,181,183-20¢.

4,5,6,7-$4.00;

Tales of Suspense:- 1-$9.00;/ / 310,11,12-$2.50;13,14,15,16,17,18,
19,20,21-%$1.75;22,23,24,25,26,27,28,29,30,31,32,33,34,35,36,37,
38,44-%$1.25; 61-45¢; 110,115,119-20¢.

8,9,10-$2.253

Tales to Astonish:=- 7-$3.25;/ /311,12,13,14,15,16,17,18,19,20,215
22,23,24-%$2.00;325,26-$1.50; 27-$10.00;28,29,30,31,32,33,34-%1.25
48,49,50,51.52-90¢; 58,59-50¢; 66-45¢;114-20¢. 35=- 0

The Incredible Hulk(original):- 3-$5.00; 4,6-$4.00.

Amazing Spiderman:- 1-$11.00; The Avengers:-37,49,54,66,71-20¢3 King
16-$1.00346,58-20%880-20¢. Size Special # 1-50¢; 1-$4.50.

Iron Man:- 8,14,19,20,21-20¢. Nick Fury-Shield:- 7,12,14,15-20¢.

Silver Surfer:- 9-20¢ Sgt. Fury:-13-75¢5;20-35¢367,71,73-20¢.

Fantastic Fours- 1l(color reprint)- Daredevil:-4-$1.50314,29,37+25¢356,61~
$6.00;19-$2.50;21,22,26,27, 20¢.
28,29-$1.25;60,72,94-20¢. Submariner:- 8,13,14,10,17,19-20¢.

X-Men:- 6-$1.00341,61-20¢. Marvel-Superheroes:- 1-§.50,

Groovy:-1,2,3-25¢ Two Gun Kid:-86-10¢ Ravhide Kid:- 62-10¢.

AVERY B. KLEIN; 4421 GRANADA BLVD.;SUITE 425; WARRENSVILLE HGTS.; OHIO 4412|
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E_ R BURROUGHS WANT LIST Femewss ™

Books Any autographed, inscribed or particularly fine editions in dust jacket
A.C.McClurg & Co. in dust jacket: TARZAN OF THE APES, A PRINCESS OF MARS,
THE RETURN OF TARZAN, THE BEASTS OF TARZAN, THE WARLORD OF MARS,
AT THE EARTH'S CORE, PELLUCIDAR. Also McClurg paperb:.,und editions
Methuen & Co.(London): TARZAN OF THE APES, 1st(1917) and old edition in d. jacket;
“TARZAN THE UNTAMED, 1st(1920); TARZAN THE TERRIBLE, st (1921); TARZAN
AT THE EARTH'S CORE, 1st(1938) & any edition in dj; A PRINCESS OF MARS, lst
(1919); SYNTHETIC MEN OF MARS, Ist (1941); LOST ON VENUS, 1st (1938); THE
MAN WITHOUT A SOUL, any edition in dj; GIRL FROM HOLLYWOOD, any edition in
dj; WAR CHIEF, 1st (1928) Ward, Lock (London) TARZAN & LION MAN, any edition

Cassell & Co. (London) TARZAN & LOST EMPIRE, 1st (1931), any edition in d. jacket

Bodley Head (Logdon) A FIGHTING MAN OF MARS, lst (1932) in Rogrems dust jacket

Mclaod (Toronid) quZtZ_aTx;Tr_A_R_ZTA_N__ﬁKRS VENUS, ete. titles

(Any foreign publisher) Any titles, particularly 1f illustrated and before 1940

Magazines Poor copies are undesirable, but will take lots to get issues that I want.
New Story: Aug, Oct. 1913 Feb, Mar, Apr, May, 1914 All Around Mag.: Feb., 1916

Red Book: June, 1919 Muns_y s Magazine: June, July,Aug, Sept Nov., 1922

Best Storles of All Txme Aug Sept, 1926, Feb, Apr, 1927 Passulg_Show Sept 30,1933

Pluck Mar. 31 through June 9, 1923 Ideas: June 8 through Oct. 19, 1921

Com).c Books & Misc. children's 1tems Quote all toys games, statues, buttons, etc.
Whitman booklets: TARZAN OF THE APES (48 pages) T. & A DARING RESCUE (64 p.)

The Funnies #33 & 36 Tip-Top: #1,2,3,4, 8,9, 12, 26, 27, 28, 37,57,61

Sparkler: #2,3,4,5,7,8,11, 16,17, 22, 25, 26, 27, 28, 29 Popular Comics: #38,40 & 43

Cracka_)ack Funnies: #16, 17, 18, 19, 20, 22, 25,27, 28,35 Tarzan Com1c Vol. 2, No 1

Movie Items Quote all pre 1945 posters stllls pressbooks, ‘especially from silent era.

Original Art Quote all book, magazine, comic artwork, esp. J. Allen St. John, F. Hoban.

Newspaper Strips Full page, full color Tarzan strips 1931 through 1947; full color tab-
loids 1944 through 1947; full color half pages 1947 through 1959. Quote lots or singles.
John Carter of Mars half pages 1941 through 1943 Tarzan daily strips 1929 thru 1960

All books, magazines, newspaper clippings, etc. by or about E. R. Burroughs & Tarzan

I have hundreds of items to trade for my above listed wants-some rare, some common.

MISCELLANEOUS WANTS IN A VARIETY OF FIELDS
Prince Valiant Sunday comics, full page, full color, 1937 thru 1950; tabloids in 1937 ok.

Lieut. Gullivar Jones: His Vacatmn by Edwin Lester Arnold pub. in London, 1905
Jungle Stories: Volume 1, #4; Vol. 2, #2,4,9,12;Vol. 4,#7. (Need nice condition items)
Pop_ular Mag__zme Apr.7,14,1928 Thrilling Adventures: Jan., 1932 Amra #9 & #11

Top Notch: June 2nd, 1930 Golden Fleece: Feb., Mar., June 1939 Sgtitb_Sga_§t2£l_es #3-?

Thrills of the Jungle: Dec. 1929 Tropical Adventures Mar, Apr, May, Jun, Jul, Aug.1928

fx_r_aEe_S_tones July, 1935 High-Seas Adventure_s_ Dec. 1934, Feb., June, 1935

All-Story Magazine: Jan, Feb, Mar, Apr, May, June, July, Sept, Oct, Nov, Dec. 1910
Feb, Apr, June, July, Aug. , Sept., Oct. 1911  June, Sept, 1912 May 2, 1914

I need many issues of é_l_l_-_@‘.gx:y 1905-1909 and 1914-1920; All-Story Cavalier also. /

T buy whole ERB collections

Especially wanted: THE DEPUTY SHERIFF OF COMANCHE COUNTY,
THE OAKDALE AFFAIR and THE RIDER, THE GIRL FROM HOLLYWOOD,
THE BANDIT OF HELL'S BEND, APACHE DEVIL, THE LAD AND THE LION
and the Canaveral Press edition of TALES OF THREE PLANETS nice in dj.

- Need all non-Tarzan reprint editions in dj and nice McClurg editions. Write!




GHOST  Neglected Repository

STORIES

Ghost Stories, ran 64 issues for almost six
yeamé to January, 1932) and
deserves a dissertation on the psychological
peculiarities of the fantasy collector, since it
was by the best definitions a true fantasy maga-
zine, Yet it was not collected, discussed or
included into the mainstream of fantasy fandom.
While it is pointedly true that most of the fans
and collectors are science fiction oriented and
today's tight organization and definition of the
field is due to that fact, other super-natural
publications including Weird Tales, Strange
Tales, Strange Stories, Unknown, Beyond and
Fantasy Fiction are among the most desirable
of collector's items, whereas Ghost Stories
ranks as one of the least.

Copies of that magazine, particularly the
later pulp issues were not rare. They could be
picked up in profusion in the second hand maga-
zine shops during the thirties, but they weren't
picked up and they weren't kept. They might
command premium prices today if there was any
great demand for them, yet there isn't.

Ghost Stories was published by Bernarr
MacFadden, during the peak of his success,
when he was one of the best-known figures on
sex education as to its preocupation, diet and
health. Because Physical Culture required
many posed photos as illustrative material,
Macfadden found it easy to employ models to
illustrate scenes in True Story Magazine,
launched in 1919. This policy gave such a note
of authenticity to the subject matter. True
Detective Stories, the first issue dated April,
1924, also employed posed photography to
illustrate the major scenes from the stories
and so did True Romances, True Experiences,
Master Detective and others, all MacFadden
magazines. The same device in Ghost Stories
was intended to convey the impressionthat
those stories were also true. Sometimes the
stories were by-lined as was In the Shadow of
Voodoo in the first issue as'by Doctor Clive
brooks as told to Eugene A, ZClancy.'" At
other times the lead-in would read
"as related by.'" The story has circulated in
collecting circles for sometime, that an index
of Ghost Stories was ownedbya Philadelphia
book dealer which gave the actual identies of
these authors who wrote under a variety of
names seemingly 'true' stories. The identical
practice was followed on all of MacFadden's
true confession books.

Ghost Stories never came out and categori-

cally stated that its stories were true. It
merely implied they were. A verylarge per-
centage of those stories printed, aside from
the photographs were not presented as anything
but fiction, There were a number of reprints
of old weird and horror classics which quite ob-
biously were fiction.

In the writer's magazines, Ghost Stories
asked that submissions to them be written in

Of Supernatural Fiction

BY SAM MOSKOWITZ

the first person. This would offer the illusion
of truth, They paid two cents a word which was
reasonably good rate and solicited fiction.

The magazine was 11 1/2 x 8 1/2, slightly
larger than letter-size and printed on a smooth-
finished pulp that would take half-tones. It had
96 pages and sold for 25 cents. The initial
text type was uncomfortably small, possibly a
7 point face, smaller than many newspapers,
and certainly no larger than an 8 point and made
for uncomfortable reading

George William Wilder, who wrote the
first-issue editorial (but was not the editor),
stated the magazine policy as:

"During the past few years spirtualism
has numbered thousands of new believers
among its followers. Who is to say that
a spirit world does not exist? Voodooism
is practiced in Africa, in portions of the
United States and elsewhere on the globe.
Necromancy holds thousands in its weird
spell. Mental telepathy is conceded to
exist; practiced scientists of standing assure
us that the control of thought transference is
a discovery so imminent it may be made any
hour of any day. Crystal gazers seemed to
have looked into the future and predicted
events with uncanny accuracy. Many are
the men and women whose lives are guided
by superstitions which they dare not oppose.

"From these and other departments of
psychic lore we are drawing to building a
magazine., What could be more fascinating
than to journey into an unknown world? What
:nore enthralling than toread the unique,
spooky, creepy tales of those who have made
the journey? You will make the journey with
them. You will stand beyond the brink of eter-
nity, you will tear aside the veil that schrouds
the spirit world, you will be held spellbound
as each new issue of Ghost Stories reaches
you. Read--and discover for yourself. "

Though Wilder wrote the editorials, the
editor was W. Adolphe Roberts, a former
newspaperman who had several volumes of
poetry and a number of novels of New Orleans
and South America to his credit. Roberts has
been a contributor of fiction to The Cavalier
under Robert H, Davis. Roberts was respon-
sible for Harold Hershey getting his first
editorial possition with Thrill Book in 1919.
Harold Hershey met W, Alolphe Roberts at the
home of Margaret Sanger. Hershey, a friend
and admirer of Margaret Sanger, assisted her
in campaigns to popularize the concept of birth
control, even acting as mamaging editor of the
Birth Control Review, Roberts, then working
for Street & Smith, tipped the youthful Hershey
off to the fact that his firm was in the market
for a bright young editor for a new type of maga-
zine they projected. Hershey followed through
and got the job.

Prior to Ghost Stories W. Adolphe had 37




edited Street & Smith Ainslee's Magazine,
followed by American Parade and Brief Stories
before it became an adventure pulp. He pub-
lished two weird novels The Haunting Hand(1926)
and The Mind Reader (1929), both by Macaulay.

He was still actively writing as late as the
1950's, but this time a series of books on
Jamaica where he was born Oct. 15, 1886. He
was still alive as late as 1962 and may still be
alive at this writing .

Among the writers in the first issue of
Ghost Stories were Fulton Oursler, who would
become editor of Liberty, but then was carving
a reputation for himself as a writer of detective
and mystery stories; Eugene A. Clancy, co-
editor with Harold Hershey of the first eight
issues of Thrill Book; Jack Bechdolt, who had
contribured the science fiction novel The Torch
to The Argosy; Grant Hubbard a popular non-
fiction writer of the period (writing fiction) as
well as Frank R. Stockton whose classic The
Traansferred Ghost was reprinted. -

In future numbers the foregoing names
would reappear as well as the famed author
of the Frank Merriwell series writing under
his real name of Gilbert Patten; Victor Rousseau
with many stories; Nactzin Dyhalis who would
make a reputation with a handful of stories in
Weird Tales and was an irregular contr ibutor
to Adventure.

One non-de-plume was discovered by Glenn
Lord to be none other than Robert E. Howard.
Writing under the name of John Traverel,
Howard had the short story The Apparition in
the Prize Ring in the April, 1929 issue. The
story was submitted under the title of The
Spirit of Tom Molyneaux (Molyneaux was a great
bare-knuckle American Negro pugilist) and
Howard received $95 for it.

With the September, 1927 issue, Robert
Napier began writing the editorials, which were
discontinued as a separate entity. With the
June, 1928 issue there began a department
called '""The Meeting Place'". This department
incorporated the regular plus ''true experience"
letters from readers.

The magazine also paid cash for letters of
comments on the stories each month, awarding
$10, $5 and $3 to the best such letters and
printing the names of the winners. On occasion
it also printed the prize-winning letter.

The August, 1928 issue dispensed with the
large size and went pulp, 128 pages, 25 cents
and eliminated the posed photographs. This
indicated sales problems on the part of the maga-
zine, though during the same period Weird
Tales was enjoying probably the most prosperous
sales of its entire history. Line drawings were
used for illustration, but otherwise the same
policy and pretensions were maintained.

That the magazine was faring badly was evi-
denced by a dramatic change to still a different
format with its April, 1929 number. It went
in size to 12 1/4 x 9, 96 pages, pulp paper and
rough edges for 25 cents. In many respects
these issues had the most distinctive and satis-
factory personality that the magazine had enjoyed
It began to use more reprints and a higher per-
sentage of recognizable names appeared. At
least one other MacFadden magazine, Red
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Blooded Stories had an identical format, The
January, 1929 issue listed George Bond as
editor in the Statement of Ownership and the
last signed contribution by W. Adolphe Roberts
was published in the August, 1929 number. The
December, 1979 Statement of Ownership'was
signed by D, E, Wheeler as editor.

The new format lasted only nine issues, for
it was back to a standard 128-paged pulp with
the January, 1930, identical with what it had
been before the switch to overlarge size. The
April, 1930 issue found Harold Hershey as
publisher, MacFadden had thrown in the sponge.

What gave Harold .Hershey the link thatlead
to ;the purchase of Ghost Stories from Benarr
MacFadden? The answer was simple, For
MacFadden's True Storx Magazine, True
Romances, Dream World, True Experiences,
Physical Culture, True Detective Mysteries
and others. Additionally, W. Adolphe Roberts
who was the longest-term editor of Ghost Stories
had been his friend since that meem—_—
Margaret Sangers which led to Hershey's first
editorial job.

Harold Hershey had made his reputation
when he helped establish the Clayton Magazine
line of pulps Ace-High Magazine, Cowboy
Stories, Ranch Romances, Clues and others,
When he took over Ghost Stories he had gone into
business for himself with a long string of titles.
He didn't do badly during the twenties, but when
the depression hit, not only Hershey, but many
editors and publishers far more able then he,
found there was an economic law that could
transcend their ability.

Hershey, as editor of Ghost Stories was
not significantly better or worse that his pre-
decessors. There was no important change in
policy. The magazine remained 25 cents at a
time when graduating high school students were
grateful to obtain a job for $15 a week., Its
competition, Weird Tales, maintained a
literary standard that could only be termed
brilliant' and fed its readers a constant diet
of Otis Adelbert Kline, H, P, Lovecraft,
Seabury Quinn, Robert E Howard, Clark Ashton
Smith, and other famed names and still barely
managed to survive.

The persistance with which Ghost Stories
stuck to the letter of its title, running an end-
less series of bonafide ghost tales in one of its
most parochial policies ever witnessed in a
pulp magazine, contributed to its demise.
Weird Tales included every conceivable variety
of supernatural and horror tale , as well as,
science fiction almost every issue at a time when
it was on the ascendency. The last dozen issues
or so, Hershey's contents page featured more
familiar names than previously. W. Adolphe
Roberts returnes as a contributor, lending
substance to the conjecture that he may have in
some fashion helped arrange the sale.

The publication went bi-monthly with its
Aug. -Sept., 1931 number and folded with the
issue dated January, 1932, As previously
stated, the depression had more to do with its
demise that the editorial policy, even though
the magazine was obviously in distress even
during prosperous times.,

There is one aspect that is worth evaluating,




From its first issue to its last Ghost Stories
attempted to convey the impression that its
stories were in a large part truth, balancing
them with certain "fact' features and regular
astrological department. It pointedly and
blatantly appealed to those people who believed
in the entire paraphenalia of occultism, super-
natural and paranorman events,

Weird Tales, to the contrary, openly at -
tempted to present supernatural and horror
stories as an art form. They desired tosupply
thrills to non-believers relying on increasingly
sophisticat ed story-telling techniques. While
their circulation was limited, they were indeed
an artistic success.

What remains to be done, is for some fan
who owns most or all of the Ghost Stories tp
sit down and read them to determine if they are
a number of lost masterpieces in its pages. The
sheer quantity of stories and issues lead one to
believe that it is possible that a few gems can
be rescued from this supernatural morass.

For a time, Ghost Stories had something

like a companion. MacFadden issued a large
sized slick titled True Strange Stories with

its first issue dated march, 1929, It was monthly,
which ran both fiction and non-fiction on off-
trail, inexplicable, weird and scientific subjects.
Like the early Ghost Stories posed photography
was used to illustrate both its fiction and non-
fiction, Hubert Rcgers, later to become renouned
for his cover work on Astounding Science-Fiction
did some of the early for this magazine, It
reprinted H, G, Wells The Man Who Could Makéd

Miracles under the title of The Man Who Saw

Half-Way Around the World (July, 1929) and

ran some features by Walter B. Gibson, who
would later gain pulp immortality as Maxwell
Grant, creator of the Shadow. The number of
issues of True Strange Stories, has not been
established but it published at least to November
1929 which meant 9 issues and may very well
have gone longer. The publication sold for 25
cents and had 96 slick pages. It can be consid-
ered a borderline collector's item.

GHOST STORIES

INDEX BY AUTHOR

Compiled by James Sieger

General notes: during the magazine's early years authorship was at-
tributed to "X as told to Y'"; the former a character and the latter the

writer,

This index ignores the synthetic authors, although one reprint

(see Appendix) goofed and named characters as authors."TGE'" refers
to the "True Ghost Experiences' department. Classification of pieces
as 'articles''(A)is naturally a bit arbitrary as I was not able to study
them carefully. "S3" identifys a three part serial beginning in the

issue indicated.

ABDULLAH, ACHMED (1881-1945)

Renunciation. ....oeeuvenninnnnss,
ADAMS, EVANGELINE

(Selected: My Favorite Ghost Story,

""Gen of I11 - Omen'' by Cheiro)...Jan 1930

ADAMS, H'AMY

I told Their Fortunes

to Three Kings. (art)
AINSLEE, ROBERT

House That Ghosts Built, The.....Jan 1929
ALLEN, A, LEWIS

She Heard the Reaper Coming (TGE)Oct 1926
ANNEMANN, THEO

Inside Secrets of False Mediums

Sep 1929

;Aug 1930

and Their Marvels.. ... (A,S2)...... Jan 1931
ANONYMOUS

Bride of the Unknown. . . (TGE). ... Sep 1929
Jack Stuart's Million-Dollar

Se'a.nce ....................... Dec 1926
Lady in Black, The..... (GE) ... .. Nov 1926
Life Secrets of a Spirit

Meduim, . ,...., eo..{Sr4)...... Dec 1929

Strange Trail of the Schoolmaster's
Wife,
APPLEBY, SAMUEL C,
Bucking the Stock Market With
(TGE). ... May 1929

Mar 1929

ASHE, PHILIP
He Tiried to Forge a GhoBti ..., .. Apr 1927
How I Snatched My Love

Friom Satan .o iawvais « & seiwess Apr 1928
How I Tried to Cheat My Soul...... Mar 1928

AVELASQUEZ DE HINDESONE, DR, C.

Beloved Specter, The...(GE)......Dec 1928

BAILEY, LAWRENCE G.

Dog With a Man's Eyes, The.......
BALCH, DAVID ARNOLD
Mind Over Matter

BANCROFT, FOSS A,
One Flash into the Future.........

Nov 1927

Dec 1931 -Jan 1932

Jul 1929

CONTINUED IN
NEXT ISSUE
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THE MYTH

THAT

For two thousand five hundred years, a myth has ex-
isted that has intrigued the peoples of many nations. Many
learned writers have written many papers and books about
this myth. Most authors have held that it was not a myth.
and attempted to prove the reality with fact and supposition
Most readers, however, who knew anything of the story
felt that it really was a myth. But recent events have ser-
ved to bring it out of the half-light of mythology into the
cold hard daylight of fact. I'm talking about Atlantis.

I came around to Atlantis about forty-five years ago.

I had been seeking for some acceptable reason for the
Biblical Flood. Then I read Cutcliffe Hyne's "Lost
Continent" and felt that [ had found my reason. Such
collossal catastrophe could easily have caused the Flood
related in the Bible. A massive land mass sinks in the
Atlantic Ocean off the 'Pillars of Hercules', and gigantic
tidal waves sweep thru the 'Pillars across the Mediter-
ranean Sea. The first.real land mass those waves would
encounter would be Asia Minor. And were was the Holy
Land? Asia Minor! So that solved that problem at least
for a short spell Then someone pr;;nted me with
evidence that Atlantis had really existed in North Africa,
in what is now the Sahara Desert. At that time I didn't
realize that my informant's evidence was as flimsy as was
mine. Nor did I realize that if the sinking of Atlantis had
occurred at the period most commonly mentioned, 9500

B. C., the Jews had not yet become Jews, and even if they
had, they'd have been living in what was Assyria or
Babylon, far from the Mediterranean. It was then that I
determined to find out what the real facts of Atlantis were.
Had I known what [ was getting into, I'd have quailed at the
task, but I was blissful in my ignorance.

I quickly found out that the Atlantic Ocean and the
Sahara Desert were but two of many locations purported to
be Atlantis. I found out that Solon, a Greek philosopher,
visiting Egypt in 550 B. C had heard the tale from an
Egyptian priest named Psonchis, and had carried the tale
back to Greece. However it was Plato, descendant of
Solon's brother, who committed the tale to posterity in
his two works, the 'Timaeus' and 'Critias'. And that was
in 450 B. C. Plato named the land Atlantis, and made
many descriptive statements about the people and customs
and history of Atlantis. Each writer thereafter used some
of the descriptive remarks to fit thelocalehe had selected.
No two writers used the identical set of statements, nor
did any writer use a majority of the statements Let me
relate some of the statements to you

Plato said that At lantis had existed 9000 years before
Solon heard the story, or around 9500 B, C. He said that
Atlantis had the highest civilization of its time. that its
peoples were the wealthiest of its time. He said it control-
led the world of its time, and that its fleets ranged all over
the then known world and was the greatest sea power of its
time. He said that the capital city was at the center of
a series of expanding circular dikes and canals. In back
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of the capital city was a large plain with mountains riaging
it. He said that Blue was the favorite Atlantean color.
Gold and silver were quite common in Atlantis, and they
possessed a reddish metal Plato called Orichalcum. He
said they did their building using blocks of red, white and
black material. He said their religious centre was on an
island some miles away from the capital city, and he con-
cluded by saying that, following massive earthquakes, the
land sank beneath the sea in a day and a night. This woul®
be about fourteen basic facts Lets see then how various
authors used those facts.

Curiously enough, the most popular locale, the \tian-
tic Ocean, has the least fact to bolster any argument in its
behalf. Since the Mid-Atlantic range has been discovered,
it is argued that these were in fact the mountains ringing
the plain in back of the capital city, and that since it is
known that acsive volcanoes exist on this underwater
range, they were, in fact, the modus operandi of the
Atlantean destruction. Too, it is argued that Flato puts
Atlantis out beyond the 'Pillars of Hercules', our present
Straits of Gibraltar, so Atlantis had to be in the Atlantic
Ocean. I could tell you about bananas, and how their
existence in both Africa and Central America predicates
a land mass in between, from which the roots were car-
ried to both continents. I could tell you about shell-fish in
the weeds of the Sargasso Sea, shell fish of a sort found
only along beaches, predicating an assumption that there
was a beach there at one time in history. And to have had
a beach presupposes a land mass. Lava dredged up from
the slopes of the Mid-Atlantic range are of a consistency
that could have hardened either above or below water,
depending on who is offering the argument. So you see
that argument for the Atlantic Ocean is mostly supposition

Tartessos, or if you prefer, Tarshish the Biblical
city, was another locale It no longer exists, but there
appears no doubt that it did exist from about 2000 B. C.
until it was destroyed in 500 B, C. Its fellet was powerful
and it was a very rich city. There was a plain in back of it
a plain ringed with mountains. Thru this plain flowed the
river we now call Guadalquivir, and at the coast the river
split and flowed around both sides of Tartessos. This
could be considered the canals around the capital city of
Atlantis. The bull was worshipped there, as Plato said
was true of the Atlanteans. So here at least, some of the
Platonian facts are utalized. But how could Tartessos be
the locale, when, in 550 B, C., Solon was first hearing
the story of Atlantis' destruction, and Tartessos was still
a very real city, which only suffered its own destruction
50 years later?

The Sahara Desert is another locale. It was thought at
one time to contain a large sea, in the midst of which was
a large island, Atlantis. Earthquakes shook the earth and
the sea sank beneath the ground, and the people perished.
There is evidence that, at the time of one of the Earth's
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tilts, a sea did exist there. In fact, today, 10,000 feet
beneath the Sehara, there IS a sea, and it even has a name
the Albian Sea [t is estimated to hold 150, 000 million
cubic feet of water, and attempts are being made to tap it
and bring .ts waters to the surface, and make the Sahara
Desert a real paradise

Then the North Sea area is said to have been the locale
of Atlantis. Jurgen Spanuth, a pastor, wrote a book
called ‘Atlantis-The Mystery Unravelled". He is the
first to argue that Plato's 9000 years should in fact have
been 9000 months.  Just an error in translating Egyptian
into Greek He adds that, while Plato said Atlantis lay
outside the 'Pillars of Hercules', he did NOT say 'next
In the vicinity of " or "West of'? Plato did use one
word ‘cataborros , and 'cataborros’ means 'toward the
North Wind'. Therefore Atlantis had to be in the North
I'hen on the basis of 9000 months rather than 9000 years,
the date of the Atlantean destruction becomes 1230 B. C.
Ihis North Sea Atlantis had a capital city called Basileia,
on an island called Basileia Plato said the capital city of
Atlantis was on a high stretch of land, rising from the sea
as if cutt off by a knife. The island of Basileia in
Heligoland fit that description. Plato speaks of Red,
white and black stone. So had Basileia. Plato spoke of the
temples being some distance away from the capital city.
Six miles from Heligoland is a hill strewn with stones,

to,

large stones, which legend says are the remains of
temples. Plato mentioned canals around the city. Be-
cause of the general lowness of the land around Basileia,
concentric dikes had to be built to keep out the water.
I'hese were Plato's 'canals'. Atlantis sank. So did
Basileia.

Central and South America are considered to have
been populated by survivors fleeing the sinking of
Atlantis. They brought their civilazation with them, full-
blown. Which is one way of accounting for the high degree
of civilization possessed by the Aztecs. Their mythology
says that their leaders came out of the sea to the East,
and when the leaders departed, the promised to return
Either they, or white skinned, blue-eyed brethren like

themselves See why the Aztecs lay down before the
outrageous behavior of Cortez and his Spaniards? To
them it was their gods fulfilling the long-awaited promise
of return.

England is another locale of Atlantis. Comys Beaumon
wrote a book called "Riddle of Prehistoric Britain'. His
argument primarily was that Plato wrote that "'the island
of Atlantis was in fromt of the straits called '"'Pillars of
Hercules'--then onto a succession of islands from which
you might pass on to the opposite continent which sur-
rounded the true ocean'. Beaumont argued that even if
the Madeiras and the Canary islands fitted Plato's descrip
tion, there is no chain of islands beyond them to carry
one on the opposite continent. However from England one
can jump to the Faroes islands, then on to Iceland, then
Greenland and the America, the opposite continent. Re-
garting the great plain in back of the capital city, Beaumor
says that if you link up the Midland Plain to the Eastern
Plain of Lincoln, and add too, the Southern Plain of
Hampshire, Wiltshire and Somerset, you have a great
plain, criss-crossed by vestiges of waterways, as was
Plato's plain. Therefore Britain WAS Atlantis,

The North and/or the South Pole are other Atlantis
locales. Presumably they were, at one time in a
Terperate or Tropical zone. Some event of a magnitude
to make the earth tilt on its axis, brought them to their
present locations. Certainly when this was happening,
cataclysmic events occurred and their civilizations were
wiped out. Only when we can penetrate the deep ice on
the Poles, to the land massed beneath, will we learn the
truth of the real Atlantis. So say the believers in these
locales.

I could devote considerable space to another Atlantis,
the occult Atlantis But I leave you to find it for yourself.
There is a considerable amount written on it

We come finally to the newest entrant in the Atlantis
sweepstakes The premise that Crete and the volcanic
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island of Santorin, 60 miles away, are the real Atlant s.
While the thought was first propounded in 1909 by an
Englishman in a letter to his newspaper, it was never
followed thru. Arthur Evans, the Englishman who uncover
ed Knossus in Crete, and thus brought the long vanished
Cretan civilization to light, only casually suggested that
the cretan civilization may possibly have perished thru

an eruptive destruction rather than by military conquest
as had so long been believed. He never carried the
thought farther. Professor Marinatos, presently Director
of Antiquities for the Greek government, in an article in
the late Thirties, suggested that possibly the volcanic
island of Santorin may have been the "eruptive destruc-
tion" of Crete as mentioned by Evans. But he too carried
it no further. It remained for Professor Angelos
Galanopoulos, Director of Seismology for the Greek
government to carry the concept forward. Tests of the
residue in the caldera of Santorin by carbon-dating gave

a date of about 1450 B, C. for the explosion that tore the
island apart. Crete was known to have disappeared about
that time. Measurements of the size of the caldera indicat
ed a blast powerful enough to have sent a tidal wave across
sixty miles of water to Crete. A tidal wave at least sixty
feet high when it hit the shores of Crete. This tidal wave
or rather Tsunami as it is presently called, could easily
have wiped out any ships in the harbor, any buildings in
the city and any living things therein. It would have

rolled across the plain in back of Knossus to the mountains
and rolled some way up the slopes. Further investigation
disclosed that at about a one hundred foot Height on the
mountain slopes there was a deposit of ash of the same typ:
as was at Santorin. So it seemed obvious that Santorin hac
infact wiped out the Cretan civilazation. Now to tie it to
Atlantis Professor Galanopoulos simply stated that an
error had been made in translating the Egyptian into
Greek. The Egyptian sign for one hundred had been
wrongly translated as one thousand. Therefore, the 9000
years of Plato became 900 years. Nine hundred years
added to the 550 B. C. when Solon first heard the story
came back to that figure of 1450 B. C. Recall if you will
the descriptive points Plato made, at the beginning of

this article. Now note there similarities. First, if we
accept the error in translation, the Atlantis and Crete/
Santorin are the same. Crete WAS the most powerful
nation of its day, and had the highest civilization of its

Its fleets covered the known world of the day. It was
certainly the wealthiest nation of its time. Gold, silver
and jewelry there were in plenty. Knossus, the capital
city, had a plain in back of it, ringed by mountains, and
curiously enough, if you accept the error in translation,
then the plain in back of Knossus is the same exact size

as the plain mentioned by Plato. There is evidence that
Santorin was much larger at one time, and there is under-
water evidence of concentric expanding rings around
Santorin. Santorin could have been the location of “the
temples of the Cretans, for none of their temples have
ever been disclosed on the mainland. Even today, building
companies from Athens come to Santorin to mine for white
volcanic ash, and red and black lava, which they use for
building blocks back in Greece. From Crete and Santorin
you can certainly go by a series of islands tc the continent
(Europe) beyond. None of these similarities are supposi-
tions or assumptions. Each can be proven out scientifical-
ly. Thus by an overwhelming mass of similarities, the
Crete/Santorin concept becomes the overwhelming choice
as the locale for Atlantis. I am frank to admit that for
forty years, I held to the belief that I'd find evidence
supporting the Atlantic Ocean as the site of the real
Atlantis I no longer hold that belief Today I'm con-
vinced that Crete/Santorin are the factual foundation of

the entire Atlantis story, and that they are the real Atlantis
beyond any further doubt I've written a book giving much
greater detail on all the presumed locales of Atlantis,

and I end it with Crete/Santorin and my belief that they are
infact Atlantis. It is called "Atlantean Chronicles ' and
hopefully, it may be out before you read this final portion
of this article.

time.
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